

DE Hemeroteca Plaza de I MAD Barcelona-ciudad, 10'50 Proviñias, trimestre 21' Portugal, América, semest. 40' Otros países, semestre 40' Núm. suelto: 15 cts.

La Batalla

Organo Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

Uno de los deberes del momento: La unidad sindical

DOMINGO, 7 DE MARZO DE 1937 REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAÑOS NUEVOS, 18. — TELEFONO 24790 NUM. 187.—II EPOCA

Pese al reformismo, la unidad sindical ha de realizarse

De nuevo se ha puesto a la orden del día el problema de la unidad sindical en Cataluña y en España entera. En realidad, el movimiento unitario ganó en volumen del 19 de julio pasado a nuestros días. Y resurge ahora con motivo de varias entrevistas celebradas por las direcciones de la C.N.T. y U.G.T., amén de decisiones tomadas en el último Congreso Regional de la Confederación Nacional del Trabajo. Si la unidad sindical ha tenido, en todo momento, gran importancia para el conjunto de la clase trabajadora, en estas horas de guerra contra el fascismo y de lucha revolucionaria, la tiene extraordinaria, verdaderamente inmensa. Puede decirse que la unidad es algo necesario —necesidad vital— para el porvenir de la revolución. Esta es su importancia y que es preciso subrayar.

Sin embargo, si bien es cierto que la unidad sindical es unánimemente sentida por toda la clase trabajadora, sigue, no obstante, tropezando su realización definitiva con la oposición franca y descarada de la burocracia ugetista. La dirección de la U.G.T., enquistada en ella quizás por obra y gracia del llamado Espíritu Santo, no responde al sentimiento revolucionario de los obreros militantes de esta central sindical. Lo sabe muy bien la burocracia que impide por todos los medios y sabotea hasta lo indecible las Asambleas generales de sus Sindicatos. Tanto es así que, de julio del pasado año al presente, son contados los que han celebrado Asamblea. En estas condiciones, puede decirse que la dirección de la Unión General de Trabajadores representa a sus afiliados? De manera alguna.

Pero no ha sido sólo esta la maniobra que han empleado los dirigentes ugetistas. Han llegado a más. Han llegado hasta crear en los distintos pueblos y ciudades de Cataluña, principalmente, pequeños y raquíticos Sindicatos formados apenas por media docena de individuos —los más advenedizos al movimiento obrero por miedo a posibles represalias revolucionarias a causa de actividades anteriores—, un sello de organización y un local. De esta forma, creando este artificio de Sindicatos, forman en las Federaciones locales una mayoría adicta que se encarga de ahogar la voz de los obreros revolucionarios. Por esto persisten, igualmente, en encerrarse en un corporativismo estrecho y anacrónico, rechazando crear las Federaciones de Industria.

Justo es reconocer que, de poco tiempo a esta parte, todas las iniciativas de unidad entre las dos centrales sindicales, han partido de la C.N.T. Por presión suya se creó, primero, los denominados Comités de Enlace, que eran el compromiso máximo a que llegaban los dirigentes ugetistas. Pero, como era de prever —y nosotros lo previmos— dichos Comités no sirvieron de nada o de muy poco. Un exceso de literatura y de oratoria por parte de ciertos elementos, ha sido todo su balance. Pero nada más. Y era que estos Comités de Enlace resultaban algo superado que no respondía a las exigencias del momento actual. Así lo ha comprendido el último Congreso Regional de la C.N.T., celebrado días pasados, que acordó proponer a la U.G.T. la celebración de Asambleas magnas de unificación, deshaciendo así la maniobra de la burocracia reformista que, en todo momento, se opuso a tales Asambleas. Las decisiones de este Congreso de la C.N.T. sobre la unidad sindical, son francamente positivas y orientadas en un sentido revolucionario.

Se impone, pues, la unificación sindical. Es preciso romper la oposición que significa la dirección ugetista. Para esto, en todas las localidades, absolutamente en todas, deben de convocarse estas Asambleas de unidad que la C.N.T., con un sentido verdaderamente realista, propugna. Hay que acabar con el actual estado de cosas. Los Sindicatos, en un país como el nuestro y en unos momentos tales que estamos viviendo, no pueden permanecer divididos, siendo simples organismos de lucha corporativa, de reivindicaciones económicas. Tienen que ser organismos revolucionarios, organismos que están llamados a realizar una labor constructiva de primer orden en la nueva sociedad, tanto en la producción como en la distribución.

Nuestro Partido que ha prestado siempre un principal interés al problema de la unidad sindical, estima la hora de poner proa a la misma: realizando la unidad, pese a quien pese, saltando por encima de los intereses burocráticos de quienes detentan unos puestos que no les pertenecen. Hemos dado una prueba bien evidente de cómo ansiamos y cómo queremos la unidad sindical. Y la hemos dado, haciendo ingresar a los Sindicatos, que nosotros orientáramos, agrupados en torno a la F.O.U.S.—Federación Obrera de Unidad Sindical— en la Unión General de Trabajadores. Pero, precisamente, la resistencia encarnizada que la dirección reformista ha puesto al ingreso de los mismos en bastantes lugares, es una prueba más de cómo el reformismo sabotea y trabaja por impedir la unidad sindical, realizada en un sentido francamente revolucionario.

La fusión de las dos grandes centrales sindicales —C.N.T. y U.G.T.— en una central sindical única constituiría una fuerza arrolladora, una fuerza de primer orden tanto para la lucha revolucionaria como para las tareas constructivas. Se impone, pues, la unidad sindical. Para ello, para conseguir vencer a la burocracia ugetista, que es tanto como realizar la unidad, se precisa celebrar en todas las localidades Asambleas de unificación, conjuntamente, con los Sindicatos adheridos a la C.N.T. Provocando este movimiento unitario por la base misma, con la ayuda de la dirección de la central cenetista, la unidad, en un plano nacional, pronto llegaría a ser un hecho. Este es el paso enorme que se precisa dar. Y los trabajadores revolucionarios lo tienen que dar. Esa es su obligación y su deber.

LA ORGANIZACION CAMPESINA DE LA C.N.T. NO ES LA DE LA U.G.T.; LA U.G.T. NO ES LA «UNION DE RABASSAIRES». EL SINDICATO AGRICOLA ES LA PLATAFORMA DE LA UNIDAD DE LAS ORGANIZACIONES CAMPESINAS. Y SOBRE ESTA PLATAFORMA HA DE SURGIR, ESPLENDOROSA, LA NUEVA ECONOMIA CAMPESINA. IMPIDIENDO EL ACCESO A LA DIRECCION A ELEMENTOS REACCIONARIOS.

ACUDID AL MITIN QUE TENDRA EFECTO HOY DOMINGO, A LAS ONCE, EN LA PLAZA DEL PADRO, EN HOMENAJE AL HEROICO CAMARADA TIMOTEU URIETA. Hablarán JURADO, VALERO, VILA y ARQUER.

MILITANTES!
PARA HOY!
Mitin Plaza del Padró
Conferencia del Secretariado Femenino
Festival Socorro Rojo del P.O.U.M.

La voz del reformismo HABLA CARRILLO, EL SANTO

Santiago Carrillo, aquel jovencito vivaz y oportunista que no ha mucho coqueteaba con nuestras posiciones buscando en ellas el arma que pudiera defender sus vaciedades, ha hablado de nuevo. Y ha hablado con arreglo a su posición actual de joven patriota y socialdemócrata. Ante una Asamblea de combatientes del Centro hubo de repetir su discurso, inaugurado en el Congreso de Valencia.

No entras los jóvenes que tan heroicamente luchan y defienden a Madrid por esa concepción pequeñoburguesa que es hoy el norte y guía de las Juventudes Socialistas Unificadas. Por esto Carrillo insiste una y otra vez sobre el carácter que debe tener la guerra actual, es decir, de simple lucha contra el fascismo y por un retorno a la situación política anterior al día 19 de julio.

La fachada del Sindicato Mercantil de Barcelona

El Sindicato Mercantil de Barcelona, situado en la Rambla de los Estudios, número 10, acaba de colocar en su fachada una serie de consignas admirables. La guerra, la socialización, las conquistas revolucionarias, son expuestas en los carteles que cubren por completo las paredes, con un alarde de buen gusto y con textos enérgicos y vibrantes y dibujos alisivos excelentemente trazados.

No solo ciudadano que pasa por las Ramblas ha dejado de admirar y manifestar su aprobación por el contenido de las consignas, y dibujos que adornan las paredes del Sindicato Mercantil.

Sellos Joaquín Maurín



Nuestro Secretariado de Propaganda ha puesto a la venta los sellos Joaquín Maurín, al precio de cinco céntimos. Para pedidos, dirigirse a dicho Secretariado, en el Comité Local, Plaza del Teatro, Barcelona. Descuentos a las Secciones del P.O.U.M.

Mientras se exhiben tantas armas...

"Huesca no se toma, como otras ciudades, por falta de material y de un plan de conjunto en todos los frentes, que obligue al enemigo a defenderse en múltiples frentes"



El camarada Rovira, jefe de las fuerzas del P.O.U.M., conferencia, en el frente, con los camaradas responsables.

El camarada José Rovira es el jefe de todas nuestras fuerzas que operan en el frente de Aragón. El P. O. U. M. tiene en él un representante digno; el marxismo revolucionario un interés prete perfecto. Si el nuestro fuese un Partido que, como algunos, jugase más a la espectacularidad que a la lucha real contra el fascismo, hubiésemos exhibido al camarada Rovira con el orgullo legítimo de que nuestro Partido tiene en él al verdadero jefe revolucionario, al jefe político y militar que requiere un Ejército revolucionario.

SITUACION ACTUAL DI FRENTE ARAGONES

El camarada Rovira estará unas horas entre nosotros. Las aprovechamos para hacerle unas preguntas: —¿Cómo está el frente de Aragón? —Pienso un momento, enciendo su pipa y nos responde: —En la misma línea inverosímil que hace tres meses. Es decir: los ejércitos obreros, con las armas tomadas a la Cuarta División en las jornadas de julio se han situado en una especie de línea de vigilancia, frente a las líneas que tuvo tiempo de preparar sólidamente el enemigo, aprovechando la política militar de desorden y confusión de la Generalidad desde los primeros días.

—Parecía que esto se había superado... —No. Esta situación delicada de los ejércitos obreros hace que siempre sea de actualidad esta pregunta que se hace la Prensa responsable: —¿Qué pasará en el frente de Aragón? «Por qué no se ataca en el frente de Aragón? Mientras nuestras fuerzas no han recibido otras armas que las que tomaron por su cuenta por las calles de Barcelona a los militares sublevados el enemigo ha recibido el apoyo decidido de las potencias fascistas. Mientras la retaguardia no ha sabido solucionar ninguno de los problemas del frente, los fascistas han organizado su territorio y han entendido que la guerra no se gana organizando sus posiciones, haciendo paradas ni pidiendo en carteles que se construyan tanques.

—¿A qué atribuyes esta falta de la retaguardia? —(Continúa en 2.ª página)

Hasta dónde llega la contrarrevolución El Socorro Rojo del P. O. U. M. a todos los trabajadores

En su día denunciábamos la exclusión de nuestra organización de ayuda, Socorro Rojo del P.O.U.M., del Comité Permanente de Ayuda a Madrid. Esta exclusión se inspira únicamente en motivos políticos de la categoría más baja. Motivos partidistas de los que se ansia de ahogar todo lo que representa a un partido revolucionario como el P.O.U.M., procuran destruir su labor,

incluso en lo que afecta a la generosa labor del socorro al proletariado, sin distinción de filiación política. Reproducimos a continuación las cartas dirigidas por la dirección del Socorro Rojo del P.O.U.M. al Comité de Ayuda Permanente a Madrid, para que la opinión proletaria sepa a qué atenerse. 18 febrer 1937

ALS COMPANYS DEL COMITE D'AJUT PERMANENT A MADRID
Companys:
Havent-se constituït el Comitè d'ajut Permanent a Madrid i no havent rebut aquest Comitè Central del Socorro Rojo del P.O.U.M. cap convocatòria per assistir a les reunions de constitució i desitjant aquest Socorro Rojo del P.O.U.M. (Passa a tercera pàgina.)

La maniobra comenzó en... el Ayuntamiento de Tarragona

La maniobra comenzó en el Ayuntamiento de Tarragona. Lo dice bien claro el documento aprobado por el mencionado organismo no sabemos con qué proporción de votos, en la sesión del 18 del pasado mes.

«El Gobierno de la Generalidad ha decretado la movilización de las quintas de los años 1934 y 35 a fin de ir a la creación del Ejército Popular, necesario para ganar la guerra contra el fascismo.»

«El Gobierno de la Generalidad representa en Cataluña al pueblo antifascista y el sabotaje de su actuación sólo pueden hacerlo los enemigos del pueblo. Empezar a ser hora de que sepamos quien está con el pueblo antifascista y quien está contra él; es preciso que los factores de indisciplina, cánceres que destruyen al organismo que cobardemente los tolera, sean extirpados implacablemente.»

«Por todo esto los abajo firmantes se complacen en proponer a este Comité Permanente que adopte los siguientes acuerdos:»

Primero: Que el Ayuntamiento de Tarragona se dirija al Gobierno de la Generalidad pidiendo sean declarados traidores al pueblo, con todas las consecuencias que esta declaración trae aparejada consigo en tiempos de guerra, todos los saboteadores de los decretos de movilización y de cualquier otro decreto.

«La dolorosa experiencia de estos últimos días demuestra suficientemente cómo la vergonzosa indisciplina en la retaguardia convierte en ineficaces las mejores buenas voluntades y estará el precioso sacrificio de los que mueren por la causa.»

«No puede durar ni un día más, si no queremos ser víctimas del fascismo, la estúpida emulación de la incapacidad de reacción ante el peligro gravísimo e inminente.»

«Segundo: Dirigirse a todos los Ayuntamientos de Cataluña invitándoles a adoptar un acuerdo parecido.»

«El Gobierno de la Generalidad representa en Cataluña al pueblo antifascista y el sabotaje de su actuación sólo pueden hacerlo los enemigos del pueblo. Empezar a ser hora de que sepamos quien está con el pueblo antifascista y quien está contra él; es preciso que los factores de indisciplina, cánceres que destruyen al organismo que cobardemente los tolera, sean extirpados implacablemente.»

«El Gobierno de la Generalidad ha decretado la movilización de las quintas de los años 1934 y 35 a fin de ir a la creación del Ejército Popular, necesario para ganar la guerra contra el fascismo.»

«El Gobierno de la Generalidad representa en Cataluña al pueblo antifascista y el sabotaje de su actuación sólo pueden hacerlo los enemigos del pueblo. Empezar a ser hora de que sepamos quien está con el pueblo antifascista y quien está contra él; es preciso que los factores de indisciplina, cánceres que destruyen al organismo que cobardemente los tolera, sean extirpados implacablemente.»

«Por todo esto los abajo firmantes se complacen en proponer a este Comité Permanente que adopte los siguientes acuerdos:»

Consejo de Obreros y Soldados y demás Cuerpos similares de España

Contestación obligada al Consejero de Seguridad Interior

Habiendo publicado la Prensa del día 4 del corriente, unas manifestaciones hechas por el Consejo de Seguridad, en las cuales, dice, refiriéndose al Consejo de Obreros y Soldados, que éstos ya habían hecho la deposición de las fuerzas y que por lo tanto, habiendo cumplido su misión, quedaban disueltos.

«Debemos manifestar públicamente para conocimiento del pueblo y de cuantos organismos políticos o sindicales colaboraron en la lucha antifascista que de cuantas denuncias hemos presentado, de los elementos fascistas, a la Consejería de Seguridad Interior, no se ha tomado hasta el presente resolución alguna sobre los mismos, por lo que continúan, en la actualidad, dentro de los Cuervos.»

«Este es cuanto tenemos que decir en bien de la causa, y dispuestos a demostrar con datos a cuantos organismos responsables puedan interesar.»

«Por el Consejo de Obreros y Soldados y demás Cuerpos similares de Cataluña.»

El Secretario general

Roig - Cine - Club

Para hoy domingo, a las cuatro de la tarde, en la S A L A M O Z A R T Tercera Sesión de Cine

- 1.º LAS MARAVILLAS DEL FONDO DEL MAR (documental en colores)
- 2.º EL DIRIGIBLE drama cedido por Columbia Films.
- 3.º ¡VIVA LA LIBERTAD! de René Clair, de la Filmofón.

Las invitaciones deben recogerse en las delegaciones de propaganda de los distritos y en el Secretariado Central de Propaganda, Plaza del Teatro, núm. 2.

NOTAS SINDICALES

LA LLAMADA «FEDERACION DE LA MADERA DE CATALUNA» QUIERE SER RECONOCIDA POR EL SINDICATO DEL RAMO DE LA MADERA Y SIMILARES DE BARCELONA Y SU RADIO (U. G. T.)

En «Les Notícies» y «Treballs» se publica una nota de la inexistente Federación de la Madera de Cataluña U.G.T.

Saca a relucir el caso de que «Solidaridad Obrera» del día 4 del corriente publica una declaración de sus miembros. Dicha nota, que es una falsificación, a todos los períodos de Barcelona el sábado 27 del pasado, incluso a las mismas «Notícies» y «Treballs», habiendo sido publicadas en LA BATALLA del domingo último, y en la edición del día 4 del corriente en «La Sol». El Sindicato de la Madera de Barcelona U.G.T. no reconoce la llamada «Federación de la Madera U.G.T. de Cataluña» no porque sea tarde como dicen «Las Notícies» y «Treballs», sino porque a su debido tiempo hicimos público que no la reconoceríamos para nada, ya que es una ficción.

Después del ridículo espantoso que ha corrido el Secretariado Regional, con la nota lanzada de que esta Junta actuaba ilegalmente, demostrando, con pruebas lo contrario, no les queda otro recurso que escurrir el bulto y marcharse con el rabo entre piernas. Se dice en la referida nota que pedimos auxilio a la C.N.T., y que hacemos declaraciones de principio—nuestros principios y nuestros fines son de

Los trabajadores mercantiles y la guerra contra el fascismo

Por mediación de Radio P.O.U.M. y transmitida por las emisoras catalanas, el camarada Carlos Vilcilla, del Secretariado Sindical de nuestro Partido, pronunció una conferencia, de la cual reproducimos el siguiente extracto:

«Hace unas semanas decíamos desde esta misma emisora que era urgente que todos los trabajadores tuviesen la obsesión de la guerra. Que era necesario ser exigentes para con nosotros mismos y, concretamente, afirmarnos que ganar la guerra era poner los cimientos a la nueva sociedad por la que ha venido luchando el proletariado. No esperéis a que os obliguen, trabajadores mercantiles. Si fuisteis capaces de hacer una huelga de ocho días por unas mejoras económicas, ¿qué es lo que no haréis ahora para ganar una guerra y crear una nueva economía?»

«Pensad, compañeros, que el bienestar relativo que hoy disfrutáis no lo habéis conseguido vosotros solamente. Antes que vosotros, otros trabajadores han contribuido a que hoy ganéis un sueldo decente y trabajéis pocas horas, y si tenéis colectivizada la casa donde trabajáis y el negocio es próspero, muchos de los que antes trabajaban en la misma hoy se encuentran en penurias tremendas con las que los negáis juntaros.»

«Un sindicato de limpia historia revolucionaria ha lanzado esta consigna: «La clase trabajadora mercantil tiene necesidad de estructurar la distribución de productos y mercancías cumpliendo la función social de distribución en beneficio de la misma sociedad, a la inversa de la concepción capitalista, que pone una función social al servicio de un beneficio privado.»

«Hay muchas más cosas a realizar, ligadas estrechamente con la guerra. Por ejemplo: terminar con la competencia y la guerra de precios. Continuar con ello sería conservar las mismas contradicciones de la burguesía. Acabar con la vergonzosa explotación de los nombres de los antiguos explotadores del proletariado mercantil en la puerta de las tiendas, que es un escarnio a nuestra capacidad de forjar una nueva distribución. Vigilar que todos los compañeros que trabajen en las casas y que sean de las quintas movilizadas, cumplan estrictamente las órdenes de los organismos superiores o sea, denunciando implacablemente a aquellos que no lo hagan.»

EL BARATO

EMPRESA COLECTIVIZADA

ESTOS ALMACENES CONTINUAN SOSTENIENDO LA VENTA MUY ANIMADA EN TODAS LAS SECCIONES Y EN ESPECIAL EN LA DE SEDERIA

que presenta colecciones interesantes a precios muy atractivos

PALACIO DEL CALZADO

VENTA DE LA SUERTE



ACTUALMENTE, POR MEDIO DEL CELEBRE

BOMBO DE LA SUERTE

TODOS LOS CALZADOS PUEDEN OBTENERSE CON DESCUENTOS ELEVADISIMOS Y COMPLETAMENTE DE BALDE

Un militante de base del P. O. U. M. a la opinión pública

«Después de leer «Treball» estamos más identificados que antes con nuestros dirigentes»

En la contestación que a la «Sol» hace «Treball» del día 5, trata de justificar la injustificable campaña de insultos y calumnias dirigida desde hace tiempo a nuestro Partido. En ella dice que no nos puede considerar un partido de masas, que somos un petit grupet, engañados por nuestros dirigentes. Si fuéramos un petit grupet, seguramente no hubiéramos podido resistir esta avalancha enorme de calumnias que han volcado sobre nosotros. Es fuerza dar cuenta de que no somos tan «petit» y grupos que trata de presentarnos «Treball».

Los hombres que se encuentran hoy a la dirección de nuestro Partido, tienen la absoluta confianza, nuestra, porque con su actuación en los primeros días del movimiento, que nadie puede discutir, se la ganaron. Demostraron con hechos lo que siempre habían dicho. Yo, precisamente podría discutir por

encontrarme en aquel entonces bregando con otros camaradas cerca del C. E. la actuación que éste llevó a cabo en aquellos difíciles momentos. Solamente diré que algunos de ellos, precisamente los que les merecen la más acerbada crítica estaban luchando codo a codo con los gloriosos Ascaso, Durruiti y otros, y que cuando era necesario, que lo era todos los días, se reunían en un cuarto sin escapadero sobre, a 200 metros escas del cuartel de Araganzas y la Comandancia Militar, que si los que allí estaban hubieran inculcado una salida, por poco actuaba que esta hubiera sido, no hubiera quedado de nuestro C. E. nadie con vida, y las más de las veces, reunidos sin guardia apenas y expuestos como nosotros a recibir la metralla fascista en todo momento.

Para cada conflicto surgido en cualquier barriada, ellos tenían el consejo justo, revolucionario, antifascista sobre todo, que permitía a nuestros camaradas actuar a la altura de las circunstancias. Unas veces era Gironella, que subido en un camión dirigía la palabra a los camaradas que estaban prestos a marchar al frente; otras era Nin, que lo hacía desde una ventana; Arquer, de éste no es necesario hablar, pues fue de los primeros en marchar al frente; Gorkin, Rovira, Andrade, Coll, Bonet, en fin, no es necesario ni es mi intención enumerar aquí en detalle la labor y actividad que los he visto desplegar. Los militantes del P. O. U. M., que aunque parezca extraño también leemos «Treball», quedamos, después de su lectura, más identificados que antes con nuestros dirigentes y lo que logran sus difamadores es que establezcan comparaciones de procedimiento y, naturalmente, salta a la vista que no existe base sólida ni lógica, para tanto insulto y difamación de que son objeto. Somos partidarios de la crítica, pero ésta ha de ser fundada, tal como la lleva a cabo LA BATALLA.

Después de esta pobre exposición, pueden darse cuenta de lo contraproducente que les resulta la hidrofóbica campaña que están llevando a cabo. No, no es este el camino de demostrar que se posee la razón. Es con hechos, con lógica, con verdades, con lo que hace falta demostrar las cosas. Nosotros, la base del Partido, defendéremos como sea y contra quien sea a nuestro C. E., que en todo momento ha demostrado ser lo que es: antifascista y revolucionario hasta la médula. Y antes de atacarlos los unificados, que nos digan «con pruebas lo que hicieron en beneficio de la revolución en los difíciles momentos del 19 de julio, si logran justificar satisfactoriamente su actuación, entonces estarán autorizados para razonar en forma de crítica la de nuestro C. E. mientras, ¡no! ca la de nuestro C. E. mientras, ¡no!

ARANYO

GENERALIDAD

El señor Tarradellas marchó ayer hacia Puigcerdá

Ayer a mediodía, en la Secretaría del Primer Consejojero comunicaron a los periodistas que el señor Tarradellas, acompañado del Consejero de Economía, compañero Santillán, había salido hacia Puigcerdá con el objeto de resolver algunos problemas que hay planteados en aquella comarca.

El aumento de precios

Como aclaración a la nota publicada por el Consejo de Economía de Cataluña referente a la necesidad de que sean solicitados de este organismo los aumentos de precios que las empresas industriales y comerciales se ven obligadas a implantar para la venta de sus productos, se hace público que dicha nota solamente afecta a los productos de carácter industrial no destinados a alimentación, puesto que la regulación de los precios de estos últimos es de competencia de la Consejería de Abastos en las operaciones al por mayor y de los Ayuntamientos en las operaciones al detall.

Todas las informaciones relacionadas con la presente guerra deberán ser sometidas a la previa censura

Por el Consejo de Defensa de la Generalidad de Cataluña ha sido firmada la siguiente Orden: «En vista de que algunos periódicos y revistas publican noticias e informaciones del Frente sin pasar previamente por la censura de guerra, y teniendo en cuenta que en ciertos momentos dichas noticias e informaciones puedan comprometer la acción de nuestro ejército.»

«HE RESULTADO: Primero.—En lo sucesivo no se podrá publicar ningún artículo, entrevista, información, noticia o nota que directa o indirectamente haga referencia a la presente campaña, sin pasar previamente por la Censura de Guerra.»

Segundo.—Queda absolutamente prohibida a todos los funcionarios que dependen de este Departamento y en general a todo el personal que de una manera eventual presta sus servicios en el mismo, hacer declaraciones, conceder entrevistas y facilitar datos o noticias relacionadas con los servicios que realicen en esta Consejería.

Tercero.—Los que infrinjan lo dispuesto en esta Orden, serán sancionados reglamentariamente, sin perjuicio de la responsabilidad criminal en que puedan incurrir.

Barcelona, 6 de marzo de 1937. — El Consejero de Defensa, Francisco Isiglas.

Reparto de autorizaciones para la adquisición de azúcar

El Departamento del Azúcar de la Consejería, manifiesta que el reparto de autorizaciones para adquisición de azúcar, se efectuará por el siguiente orden: Lunes: Fábricas de chocolate, caramelos, bombones, conservas de fruta, jarabes y horchetas. Martes: Fábricas de galletas, vinos, licors y aguas carbonáticas. Miércoles: Torrefactores de café, estuchadores de azúcar y productos de regímen. Jueves: Reposteros, pasteleros y productos lácteos. Viernes: Laboratorios farmacéuticos.

Episodio diario

Las fugas de menores

Los ciudadanos que leen diariamente las secciones de Policía en los diarios locales se habrán podido dar cuenta, en quince días a esta parte, de la cantidad de niños fugados de su domicilio a los cuales, en su mayor parte, se les halla en lugares inmediatos a los frentes de lucha, cuando no en las mismas trincheras. En la pasada semana, han sido denunciados a la Comisaría General de Orden Público más de veinte casos de niños escapados de sus hogares. Por referencias de una persona de nuestra absoluta confianza sabemos que, en los últimos ocho días, en el Frente de Aragón, y en un solo sector, han sido devueltos a sus familiares unos doce muchachitos, de edad entre diez y catorce años, que se habían agregado a las columnas que operan contra el fascismo. Es curioso que chiquillos en la edad, todavía del mudo al «coco», huyan de al sitio en que hombres muy hombres, han de dominarse, por fuerza, al mudo. Además, saben muy bien que, desde el comienzo de la guerra, ellos son los blancos preferidos de los del «macarrón con queso» y de los rubios teutones.

Secretariado Femenino

Hoy, domingo, día 7, se celebrará, a las once de la mañana, en el domicilio social del Secretariado Femenino del P. O. U. M. una Conferencia, bajo el siguiente orden del día: Informe del Secretariado Femenino sobre su funcionamiento y labor realizada desde su organización. Relaciones del Secretariado Femenino con el Partido. Relaciones del Secretariado con las Secciones Femeninas locales. Problemas de organización. Problemas de propaganda. Educación política de la mujer. Nombramiento de un Comité Central Femenino. Las Secciones Femeninas y el Socorro Rojo.

Aviso importante

VIGILAD LAS ORILLAS. CORRERID TIEMPO SUS VIGILAS Y DIRECTOS VISICOS



Visita gratuita

Visiten «LA ESCOCESA»

CONSEJERIA ORTOFONICA CIENTIFICA

CENTRAL Hospital, 132. Teléfono 20433

SUCURSAL Hospital, 17. Teléfono 23474

BARCELONA

LA CULTURA

Certificado de trabajo para maestros

Se pone en conocimiento de los afiliados al Sindicato Unico de Profesiones Liberales (Sección Maestros), la conveniencia de pasar por la misma para recoger dicho certificado a partir del lunes.

Curso de ruso para periodistas

La Agrupación Profesional de Periodistas (U. G. T.) organiza un curso del idioma ruso para los socios de la Entidad, a cargo del profesor compañero Máximo Riskov. Se darán las clases tres días a la semana, quedando abierta desde este momento la matrícula, hasta el día 15 del corriente. Para más detalles y condiciones, en la Secretaría de la Agrupación, Ramblas de los Estudios, 6.

Los maestros cursillistas al lado del C.E.N.U.

En la Prensa de ayer se publicaron dos notas dadas por la F. E. T. E., ante las cuales, por su inexactitud, hemos de salir al paso para fijar posiciones, aclarar conceptos y poner al descubierto otra de las tantas maniobras que se intenta realizar para sembrar el desconcierto entre los maestros cursillistas.

En la primera de ellas se dice, entre otras cosas: «La posición de la F. E. T. E. en este asunto es clarísima (?) en defensa de los intereses de los maestros. Se trata nada menos de obtener de la Dirección General, que ellos siendo maestros de la Generalidad, y de acuerdo con la Consejería de Cultura, puedan aspirar, en las propias escuelas de la Generalidad, a las ventajas que supone tener derecho a ser maestros de las escuelas de la República.» «Es que no son maestros de la República del Estado, los del C. E. N. U. ¿Qué ventajas supone el que no se pueda conceder una escuela de carácter típico nacional? ¿Es que es ventajoso, estando en uno de los alegres centros de escuelas creadas por el C. E. N. U., órgano de la Revolución y al servicio del pueblo, pasar a otro de esas que evocan a cuatro vientos tristeza y melancolía?»

«¿Es ventajoso en los momentos que vivimos abandonar las escuelas nacidas al calor de la Revolución, únicas mercedoras de la confianza del pueblo español?» «¿Será ventajoso, acaso, por las condiciones económicas?»

Es curioso; inexplicable. A no ser que, conscientes de sus límites de objetivos de primer cartelito, vayan al frente a «buscar al toro, ya que el toro no viene a ellos».

Secretariado Agrario del P. O. U. M.

Se convoca a los camaradas que forman la Ponencia encargada de redactar la Tesis Agraria, a la reunión que tendrá efecto mañana, lunes, día 8 del corriente, a las once de la mañana, en el local del Secretariado.

Departamento Central de Guerra del P. O. U. M.

Se previene a todas las Secciones del Partido que, a partir de mañana, lunes, ya no se admitirán más alumnos en la Escuela de Guerra del Partido. Lérida, 6 de marzo de 1937. El Comité Central Militar

Escuela Marxista

Fargas Pellicer, 52 (antes San Pablo) Mañana, lunes, a las siete y media de la noche, el compañero Adolfo Bueso, continuará el curso de «Historia Comendada del Sindicalismo», que fue aplazado por causas ajenas a nuestra voluntad. Si queréis prepararos para la edificación socialista, matricularos a dicho curso. Por la edificación marxista, matricularse en la Escuela Marxista del Distrito V, calle de Fargas Pellicer, 52 (antes San Pablo).



EN EL OBSERVATORIO:

—Si resulta que en el planeta Marte hay habitantes, ¡pobrecitos!, ya les compedezco.

—¿Por qué?

—Imaginate cómo deben sufrir, si no conocen el CEREBRINO

MANDRI

VIDA DEL PARTIDO

Se convoca para hoy, domingo, a las nueve y media de la mañana, en nuestro local central de la J.C.I., Rambla de los Estudios, 4, principal, a todos los militantes de la Juventud, para asistir colectivamente al mitin que en homenaje al camarada Timoteo Urieta tendrá efecto en la Plaza del Padró. Es indispensable que todas las delegaciones de distrito asistan con sus respectivas banderas y los militantes, debidamente uniformados.—El Comité Local.

A todos los militantes de la J. C. I.

Se convoca para hoy, domingo, a las nueve y media de la mañana en el local central de la J.C.I., Rambla de los Estudios, 4, a todos los militantes de la Juventud Comunista Iberca, para asistir colectivamente al mitin que, en homenaje al camarada Timoteo Urieta, tendrá efecto en la Plaza del Padró. Es indispensable que todas las delegaciones de distrito asistan con sus respectivas banderas, y los militantes debidamente uniformados. El Comité Local

Secretariado Femenino

Hoy, domingo, día 7, se celebrará, a las once de la mañana, en el domicilio social del Secretariado Femenino del P. O. U. M. una Conferencia, bajo el siguiente orden del día: Informe del Secretariado Femenino sobre su funcionamiento y labor realizada desde su organización. Relaciones del Secretariado Femenino con el Partido. Relaciones del Secretariado con las Secciones Femeninas locales. Problemas de organización. Problemas de propaganda. Educación política de la mujer. Nombramiento de un Comité Central Femenino. Las Secciones Femeninas y el Socorro Rojo.

Secretariado Administrativo Central

Todas las Secciones que hayan impuesto giros para pago de sellos de cotización, carnets de afiliado o carnets de propaganda, y no se les haya acusado recibo, deben escribir al Secretariado Administrativo Central, Apartado 1280.

Aviso

Para el miércoles, quedan convocados todos los socios de la Sección de Aljetismo de la U.E.O. a la reunión de esta Sección que tendrá efecto a las siete de la noche, en nuestro local central.

Mitin del Frente de la Juventud Revolucionaria

Hoy, domingo, día 7, a las diez y media de la mañana, en el Cine Rambla. Oradores: Soledad Estorac, de Mujeres Libres, F. Planas, de Agrupación Estudiantil Comunista. J. Aznar, de Conciencias Libres. W. Solano, de Juventud Comunista Iberca. Gimés García, de J.J. LL.

Secretariado Agrario del P. O. U. M.

Se convoca a los camaradas que forman la Ponencia encargada de redactar la Tesis Agraria, a la reunión que tendrá efecto mañana, lunes, día 8 del corriente, a las once de la mañana, en el local del Secretariado.

Departamento Central de Guerra del P. O. U. M.

Se previene a todas las Secciones del Partido que, a partir de mañana, lunes, ya no se admitirán más alumnos en la Escuela de Guerra del Partido. Lérida, 6 de marzo de 1937. El Comité Central Militar

Escuela Marxista

Fargas Pellicer, 52 (antes San Pablo) Mañana, lunes, a las siete y media de la noche, el compañero Adolfo Bueso, continuará el curso de «Historia Comendada del Sindicalismo», que fue aplazado por causas ajenas a nuestra voluntad. Si queréis prepararos para la edificación socialista, matricularos a dicho curso. Por la edificación marxista, matricularse en la Escuela Marxista del Distrito V, calle de Fargas Pellicer, 52 (antes San Pablo).

Escribo como pienso

Esta Sección está dedicada a colaboraciones breves. Rogamos la mayor claridad posible en los textos. LA BATALLA publicará las opiniones y comentarios, sin que, necesariamente, tenga que coincidir con los juicios expuestos por el firmante

DESDE CASITAS DE QUICENA

Camaradas: los que estamos en las trincheras de Aragón quieren decirnos por qué luchan y en favor de qué combaten. Comprendemos que la Revolución no se hace sin sacrificios y estamos dispuestos a hacerlos. No nos importa dar la vida por la Revolución, pero sí por la Revolución.

Aquí hay camaradas de la J.C.I. y del P.O.U.M. que hace tres meses que no han tenido permiso, y cuando lo obtienen y van a Barcelona vuelven en seguida al frente, porque lo que pasa en la ciudad les causa tanta repugnancia, que si no se ausentasen tendrían que acabar con el lujo, con el vagabundo de los señorías, a tiro limpio. Además, ven los ataques calumniosos del P.S.U.C. contra los partidos revolucionarios, y en el frente piden a gritos que acepten estos señores una controvérsia y que planten sus acusaciones ante los milicianos. Pero no lo hacen.

Pedimos que a esta gente que hay en la retaguardia inactiva, sea enviada aquí, al frente, con nosotros, para construir fortificaciones, que de esta manera sería productiva para la Revolución. ¡Viva el P.O.U.M. y la J.C.I.! Pedro BELLMUNT Casetas de Quicena, febrero 1937.

SECRETARIADO SINDICAL DEL P. O. U. M.

A los camaradas del Ramo de la Madera

Se convoca a los camaradas del ramo de la Madera afiliados al P.O.U.M. y J.C.I. a la reunión que tendrá efecto hoy, domingo, a las once de la mañana, en Puertaferreras, 7, principal, para tratar asuntos de mucha importancia.

JUVENTUD COMUNISTA IBERICA

Se convoca a todos los militantes de la J. C. I. de este distrito, a la reunión extraordinaria que tendrá efecto el próximo miércoles, día 10, a las diez de la noche, en nuestro local, Plaza San Miguel, 3, pral. Deben asistir todos sin excusa alguna. El Comité

Mitin del Frente de la Juventud Revolucionaria

Hoy, domingo, día 7, a las diez y media de la mañana, en el Cine Rambla. Oradores: Soledad Estorac, de Mujeres Libres, F. Planas, de Agrupación Estudiantil Comunista. J. Aznar, de Conciencias Libres. W. Solano, de Juventud Comunista Iberca. Gimés García, de J.J. LL.

A los delegados deportivos de distrito

Este Secretariado recuerda a los delegados de distrito la obligación que tienen de acudir a la reunión que tendrá efecto el próximo martes, a las siete de la noche, en nuestro local central. El secretario.

Distrito IV

Todos los militantes del distrito deberán estar, sin excusa alguna, a las ocho y media de la mañana de hoy en el local para asistir al mitin-homenaje al camarada Timoteo Urieta.

P. O. U. M. J. C. I. Distrito II (Pueblo Seco)

Se convoca a todos los camaradas de este distrito a una reunión que se celebrará el martes, día 9, a las diez de la noche, en nuestro local. Dada la importancia de los asuntos a tratar, es obligatoria la asistencia de todos los militantes. P. O. U. M. de Sans

P. O. U. M. de Sans

Mañana, lunes, a las ocho de la noche, pasarán por nuestro local los camaradas siguientes: Armengol Artal, Antón Daniel, Jesús Bagues, Francisco Aixé, Amalia Rebol, Rosario Rebol, José Solá, Juan Artero y Pedro Durán.

EL P. O. U. M. Y LOS PROBLEMAS CIUDADANOS SOCIALIZACION DE LAS FINCAS URBANAS Un problema que debe solucionarse

Es indudable que esta cuestión es de capital importancia para la transformación económica social que estamos viviendo. Propiedad industrial, propiedad agraria y propiedad urbana son tres ramas de un mismo cuerpo social, que hay que destruir inexorablemente para empezar los cimientos de la nueva sociedad socialista.

berán ser reembolsados por los Ayuntamientos. El punto principal de discrepancia que tenemos con los reformistas y con los republicanos, es si deben o no, ser indemnizados los antiguos propietarios.

Propone el proyecto del P.S.U.C. pagar las fincas que se municipalicen con una emisión, por parte de la Generalidad, de cedulas inmobiliarias, amortizables en 50 años y en la proporción del 2 por ciento anual.

La sección motorizada en el frente aragonés Sugerencias para la mayor eficacia de estos servicios

Los milicianos que estamos en el frente, particularmente los chóferes, pero chóferes veteranos de este trabajo, no chóferes desde el 19 de julio, que por desgracia o necesidad hay bastantes.

queña crítica, ya que sabemos de sobras lo que representa en la guerra el factor móvil, la pérdida de una de estas unidades es casi como la misma vida de un camarada que muere en las trincheras.



Grupo de chóferes pertenecientes a los efectivos del P.O.U.M. en los frentes de Aragón

de camaradas nuestros; también se han encontrado coches abandonados en mitad de una carretera, como si se tratara de un objeto cualquiera.

ria que prevenga del chófer que anteriormente ha dejado dicho coche. No creéis vosotros que sería más conveniente que, cuando se entrega un coche a un compañero, lo fuera definitivamente? Que no suceda como ahora, que por el coche de Fulano o de Mengano tiene avería, se mete mano a un coche de otro compañero, despojándole de esa forma del coche al cual se le ha tomado un poco de cariño, cuidándole de la forma necesaria, para hacerse acreedor a un castigo superior.

El chófer que conscientemente abandona un coche, sufre un castigo, y una vez cumplido este castigo no creemos que le queden ganas de reincidir para hacerse acreedor a un castigo superior.

Más bien que pedimos, rogamos que los responsables de estas secciones procuren solucionar este problema. Redundará en beneficio de la buena organización, así como también en provecho de la Revolución.

casayús, 2 de marzo de 1937.

Mientras se exhiben tantas armas...

—A que el Gobierno de la Generalidad, falto de una política revolucionaria definida, no ha sabido organizarse. No tiene dinero para comprar armas, pagar a los milicianos y subvenir su intendencia.

—Los anarquistas y comunistas del P. O. U. M. Tanto ellos como nosotros, estamos decididos a tomar la iniciativa en el frente de Aragón, si la Consejo acopia nuestras proposiciones de enviar hombres y fusiles de las instituciones armadas que se guardan en la retaguardia.

—¿Crees que el Gobierno catalán no tiene iniciativa? —En el frente que controla, no está supeditado al Gobierno de Valencia, el cual especula políticamente. Cada euro de dinero se hace en cantidades ridículas.

—¿Crees que el Gobierno catalán no tiene iniciativa? —En el frente que controla, no está supeditado al Gobierno de Valencia, el cual especula políticamente. Cada euro de dinero se hace en cantidades ridículas.

—¿Crees que el Gobierno catalán no tiene iniciativa? —En el frente que controla, no está supeditado al Gobierno de Valencia, el cual especula políticamente. Cada euro de dinero se hace en cantidades ridículas.

—¿Crees que el Gobierno catalán no tiene iniciativa? —En el frente que controla, no está supeditado al Gobierno de Valencia, el cual especula políticamente. Cada euro de dinero se hace en cantidades ridículas.

ESTAMOS DECIDIDOS A TOMAR LA INICIATIVA EN EL FRENTE DE ARAGON, S. I. —¿Qué fuerzas cubren el sector de Huesca?

LENIN La revolución española es una garantía para el proletariado mundial

1937, trece años después de la muerte de Lenin, comienza con los combates de la revolución española como supremo factor positivo de la lucha de clases internacional en la hora presente.

Pero no es el espíritu de Lenin lo que anima las altas cimas burocráticas. Su pensamiento y su obra los desnaturalizan por completo. Es preciso ensalzar el poder de la burocracia para poder proclamar a los proletarios que la burocracia no es el espíritu de Lenin lo que anima las altas cimas burocráticas.

En estas condiciones tiene efecto el XIII aniversario de la muerte de Lenin. Y otra aparente paradoja, no es el estado soviético, sino un país burgués, Méjico, el único que al cabo de estos trece años, ofrece un lugar dentro de sus fronteras, al hombre que fue el más íntimo colaborador de Lenin y su compañero más sobresaliente, Trotski.

LA BUROCRACIA FUNCIONA El retroceso de la revolución mundial permitió a la burocracia la necesaria libertad de movimientos para urdir y organizar el ataque a fondo contra las conquistas revolucionarias.

EL CAPITALISMO SE ESTREMECE De nuevo el viejo mundo capitalista se estrema y cruje. La revolución mundial se anuncia poderosamente. Otra vez, como en las jornadas anteriores a octubre de 1917, la contrarrevolución blande la calumnia sobre las cabezas de los verdaderos revolucionarios.

LA GARANTIA DE NUESTRA REVOLUCION Pero el movimiento obrero mundial se forja otra vez sobre la marcha de la revolución en curso. La revolución española es una garantía poderosa frente a los esfuerzos del imperialismo y el menchevismo mundiales coaligados contra ella.

EMANCIPARSE A SI MISMOS Cuando el fantasma del Comunismo a que se refiere hace casi un siglo el «Manifiesto Comunista», se convierte en una amenaza real y arrolladora en todo el mundo, los burocratas sustituyen la idea marxista según la cual la emancipación de los trabajadores debe ser obra de los trabajadores mismos por la exaltación a la divinidad de los intereses burocráticos.

Lo que ocurre en Castellserá Los cenizas de Lenin reposan en la Plaza Roja. Pero su espíritu está con nosotros. La revolución española, hacia el más rojudo mentís a las falsas afirmaciones reformistas. No luchamos por la independencia de la Patria, sino por la victoria de nuestra clase; no luchamos contra el terror de la dictadura fascista para sustituirlo por el terror de la dictadura burocrática, sino por el aire, la luz y el espacio indispensables a nuestra completa emancipación.

Lo que ocurre en Castellserá (antes Paseo de Gracia) Todo confort moderno. Habitaciones desde 4 ptas. Pensión desde 14 pesetas Precios especiales para temporada y familia.

Todos trabajan por la revolución Un caso digno de mencionar es la noble comprensión que une al P. S. U. y al P. O. U. M. de Castellserá en todo cuanto hace referencia a ganar la guerra y consolidar la revolución.

URBIS HOTEL Avda. Pi y Margall, 23 (antes Paseo de Gracia) Todo confort moderno. Habitaciones desde 4 ptas. Pensión desde 14 pesetas Precios especiales para temporada y familia.

Tres festivales para el domingo Organizados por «Festivales Beneficentes del Comisariado de Propaganda», se celebrarán el domingo tres grandes festivales a beneficio de niños refugiados, Milicias y Hospitales de Sangre.

Aviso al soldado Miguel Herrera El soldado Miguel Herrera Gutiérrez, perteneciente al primer Batallón de la 33.ª Brigada Mixta de la 3.ª División, se debe presentar inmediatamente en la Comandancia Militar de Barcelona.

Lo que ocurre en Castellserá (antes Paseo de Gracia) Todo confort moderno. Habitaciones desde 4 ptas. Pensión desde 14 pesetas Precios especiales para temporada y familia.

Santiago Palacin La revolución y el campo Precio: 1 peseta Descuento a los corresponsales Dedicatoria. — Feudalismo. — Cataluña, fermento de rebeldía. — La revolución y la propiedad de la tierra. — Errores cometidos en el campo. Los intermediarios y las tasas. — Fusión sindical de derechas e izquierdas. Economía agrícola. Caja rural. — Economía agrícola. Mutualismo. — Plagas del campo. La rutina. — Canales y abonos químicos. — Camino del socialismo hasta el fin. — Diálogo de consultas. — Extracto y alocución.

Hasta donde llega la contrarrevolución (Viene de primera página) P.O.U.M. colaborar energicamente amó los trabajos d'ajut als combatents i població civil de Madrid, solista d'aquels Comités d'ajut Permanent a Madrid que se concedeix un lloc dintre del mateix per poder realitzar un treball conjunt que guanyarà en eficacia i en resultats positius.

AL COMITE EJECUTIVO PRO SEMANA DE MADRID Compañys: Malgrat no haver sigut convocat per col·laborar amb els treballs que aqueix Comité Pro Setmana de Madrid realitza a profit dels companys de Madrid, el Comité Central del Socorro Rojo del P.O.U.M. desitja sempre de cooperar amb tota tasca d'ajut als combatents del front i a les víctimes anònimes de la retaguardia, prescindint de partidismes contraproduents en els moments actuals, s'adhereix amb tot entusiasme a l'acte que aqueix Comité Pro Setmana de Madrid ha organitzat pel proper diumenge, dia 7, pel matí, a la plaça de braus Monumental, com a cas particular o cas general ofereix la seva col·laboració per a tots els treballs que a profit de les víctimes del feixisme organitzi, aqueix Comité Pro Setmana de Madrid, mentre estiguin orientats envers el triomf de la Revolució Socialista.

Para convalecientes Alimentación vitamínosa vigorizante de fuerzas agotadas En las convalecencias, después de una grave enfermedad, preocupa siempre el sistema alimenticio que se ha de seguir para evitar fáciles recaídas. El estómago afectado por la dolencia, no admite aún substancias que no correspondan a su estado de debilidad; de lo contrario, las consecuencias suelen ser fatales.

GAMISERIAS DEULOFEU Pza. S. Jaime, 3 Rbla. Flores, 4 Tel. 19873 Tel. 19557 Barcelona PRESENTAN, ACTUALMENTE, LAS MAS SELECTAS NOVEDADES EN CAMISAS, PIJAMAS, CORBATAS, CALZETINES, CENTURONES, etc. PARA LA TEMPORADA DE PRIMAVERA-VERANO ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PRECIOS LIMITADOS

Los que no están conformes con la socialización de la tierra, es que quieren sostener la propiedad. Socialización de la tierra; ACATAMIENTO A LOS SINDICATOS AGRICOLAS, QUE REDUCIRAN LAS ORGANIZACIONES DE CAMPESINOS A UN SOLO SINDICATO EN CADA PUEBLO; CREACION DE LAS COOPERATIVAS DE DISTRIBUCION. HE AHI LAS BASES DE LA EMANCIPACION CAMPESINA.

A todas las Secciones de la J. C. I. Es preciso que todas las secciones manden las respuestas a las circulares mandadas por este Comité Ejecutivo con toda rapidez. El Secretariado Agrario de la J. C. I.

ESTAMOS DECIDIDOS A TOMAR LA INICIATIVA EN EL FRENTE DE ARAGON, S. I. —¿Qué fuerzas cubren el sector de Huesca?

URBIS HOTEL Avda. Pi y Margall, 23 (antes Paseo de Gracia) Todo confort moderno. Habitaciones desde 4 ptas. Pensión desde 14 pesetas Precios especiales para temporada y familia.

Lo que ocurre en Castellserá (antes Paseo de Gracia) Todo confort moderno. Habitaciones desde 4 ptas. Pensión desde 14 pesetas Precios especiales para temporada y familia.

Los movimientos revolucionarios del Magisterio

Los expulsados y los dirigentes actuales de la F.E.T.E.

El otro día, al recordar en los Grupos de Orientación Marxista de Barcelona, los movimientos de carácter revolucionario del Magisterio, con los camaradas Godás, Hervás, Adroher, Miquel, Santiago, Trallero, Rabascall y tantos otros, nos venían a la memoria todas las incidencias de las luchas pasadas y comprobamos que siempre las mismas personas han estado en los lugares pre-

tes, saboteo, reformismo e intrigas. Otra día habíamos de esto. Y para finalizar, una pregunta, camarada maestro. ¿En 1931, en 1934, en 1936 a quién has visto tú al frente de los movimientos revolucionarios del Magisterio? ¿A quién no has visto?

HUELGA DE MAESTROS CURSILLISTAS EN 1931. REVOLUCIONARIOS Y REFORMISTAS

Era a comienzos del año 1931, cuando 15.000 cursillistas se declararon en huelga en toda España. Todos los maestros que entonces hacíamos cursillos, recordamos aquel primer magnífico movimiento revolucionario del Magisterio. Los maestros jóvenes reclamaban sus derechos. Los gobernantes, de entonces, que gobiernan aún hoy, decían que es-

HUELGA DE CURSILLISTAS DE 1936. REVOLUCIONARIOS Y TRAIDORES

1936. El movimiento revolucionario de los trabajadores españoles repercutió en los Maestros. Y son los maestros jóvenes los que primeramente recogen estas vibraciones. Y son nuestros compañeros, precisamente, Drepal, Piar, Santiago, Juan Martí, López, Trallero, Lanuza... los que lanzan la voz de alerta a los compañeros cursillistas.

¿Qué posición mantenían respecto aquel movimiento los que hoy han estado en toda España? Excepto algunos casos aislados que lucharon, la mayoría y los que hoy están más destacados, adoptaron una actitud pasiva, de desagrado o fueron descaradamente unos esquirolas de aquel magnífico movimiento.

UN GESTO DIGNO

Aquel movimiento no pudo conseguir sus objetivos totalitarios. Por las huelgas les consignen. Pero fué un gesto digno. El primero desde luego realizado por los Maestros. Sin embargo lo que nosotros pedíamos sirvió de precedente para conceder a los cursillistas de 1936, a los que concedieron la mayor parte de lo que en 1931 eran reivindicaciones.

HUELGA DE NORMALISTAS DE 1934. NUESTROS CAMARADAS A LA CABEZA

1934. Llopis, al reformar la carrera del Magisterio, la hizo capta sólo para señorías. Evidentemente que en las nuevas promociones habían muchísimos elementos aprovechados. Pero, sobre todo en las provincias atrasadas, la Escuela Normal se había convertido en una cueva de fascistas. Era evidente que éstos, como casta superior, despreciaban a los otros maestros y sobre todo a los NORMALISTAS. Cansados es-

UNA PREGUNTA: ¿QUIEN HA ESTADO SIEMPRE A LA CABEZA DE LOS MOVIMIENTOS REVOLUCIONARIOS DE LOS MAESTROS?

Las aspiraciones revolucionarias no se han cumplido aún. Después del 19 de julio, sólo una política de claudicación.

¡REPRESALIAS! ¡REPRESALIAS!

LAS ESCUELAS, OBJETIVO DE LOS AVIONES FASCISTAS

Palamós y Guixols, bombardeados

Guixols, 6 (Por conferencia de nuestro corresponsal). — Sobre las nueve y media de la mañana, dos trimotores fasciosos volaron a gran altura sobre este puerto, arrojando dos bombas que fueron a caer fuera del puerto, estableciendo sin haber causado daños ni víctimas.

En el accidente perecieron el capitán piloto aviador, Ramón Torres; capitán observador, Manuel de Armas, veterano mecánico, José Ramón Bosch, y los dos ametralladores, Rolando Gómez y Manuel Mateu.

Con el fin de poder recoger los cadáveres, fueron movilizados los pescadores de La Escala, y tras de improbos trabajos, pudieron ser recogidos. Ramón Torres era una de las figuras más destacadas de la aviación civil catalana.

La Liga Internacional de Aviación le otorgó el Trofeo Nacional para España de 1934, por su vuelo de Barcelona al Sahara. Posteriormente, con Carlos Coll, intentó el 14 de enero del año pasado, el raid Barcelona-San Luis de Senegal, del que tuvieron que desistir cuando llevaban muy adelantada la travesía.

CAMARADAS COMPRAD VUESTROS DIARIOS, REVISTAS Y LIBROS EN QUIOSC LLIBRERIA QUIOSC «L'HORA» Socors Roig P.O.U.M. Rambla Estudios Plaza Cataluña (fte. café «La Rambla») TELEFONO. 15616

RADIO P.O.U.M. E C P - 2 Onda corta de 42 metros De 8'00 a 8'05: Lectura de artículos escogidos. Prensa comarcal. Comentarios. Información política y de última hora de los frentes. De 8'15 a 8'20: Inglés. De 8'25 a 8'30: Francés. De 8'35 a 8'40: Alemán. De 8'45 a 8'50: Lunes y Jueves: ruso - Martes y viernes: esperanto - Miércoles y sábado: ruso. Camaradas: Escuchad todos los martes y viernes, a las ocho y cuarto de la noche, las conferencias políticas desde RADIO P.O.U.M. retransmitidas por las emisoras Radio Barcelona y Radio Asociación de Catalunya

SOBRE EL PROBLEMA AGRARIO

La revolución campesina y la explotación colectiva de la tierra

Hemos dicho una infinidad de veces, y lo repetimos, que era muy prematuro en muchos lugares de nuestro país el proceder e imponer la explotación colectiva de la tierra, en los lugares donde abunda tanto el minifundista o pequeño propietario de la tierra. Nosotros advertimos en tiempo oportuno que la explotación colectiva de la tierra, en ciertos lugares, se procedió, como ensayo y prueba, en los que de antemano se preveía el fracaso, pero en aquellos momentos de euforia, obcecados los campesinos por la inautenticidad de la cosecha del gran latifundista o propietario de la tierra, no se nos hizo caso; pero a medida que ha ido transcurriendo el tiempo, los hechos nos demuestran que teníamos ayer la razón y que todavía, en el problema agrario, la razón sigue estando de nuestra parte.

ban los pequeños propietarios o campesinos acomodados—kulaks—, se les restaron sus derechos como tales y hasta sus intereses, hasta superar esta etapa de revolución democrático-socialista. Más o menos, los kulaks, en una mayoría de poblaciones campesinas de la URSS, tenían su organización, puesto que ellos eran los que más se preocupaban de hacer ese ensayo y esa experiencia colectiva, marcando la pauta que los campesinos, en lo sucesivo, tenían que seguir. Pero los kulaks, en la URSS, demostraron que no todas las regiones reúnan las mismas características para ser colectivizadas y para que la colectividad diese magníficos progresos económicos. Tanto es así que en la primavera de 1936, después de trece años de revolución en las zonas en que más se prestaba la colectivización o explotación colectiva de la tierra, se tenían colectivizados el 47 por ciento de la población civil; la zona intermedia, el 26 por ciento, y la que tenía

retransmitidas por las emisoras Radio Barcelona y Radio Asociación de Catalunya. La Revolución ha comenzado y aquel que se oponga a su paso... J. MAS

El único guía: la escuela marxista

La sociedad burguesa ha prostituido los fines de la ciencia y el arte

Sin duda alguna, el momento que vivimos, es uno de los más trascendentes en la historia de la humanidad. Asistimos al derrumbamiento de todo un proceso que empezó al iniciar el hombre las primeras manifestaciones de la esclavitud, es decir, desde que obligó a sus semejantes a trabajar en provecho propio.

La burguesía ha realizado, como en los demás aspectos de la vida social, una verdadera prostitución de sus instituciones científicas, artísticas y culturales, que se han visto reducidas a ser un producto más, dentro del mercado capitalista. Ante esta degeneración se impone la organización de la Escuela y Universidad socialistas. SE HACE NECESARIA LA ESCUELA MARXISTA REVOLUCIONARIA, puesta al servicio de la clase trabajadora, que sabrá construir una cultura dialéctica, para humillar la dogmática burguesa.

La burguesía, para poder poner en marcha su civilización, tuvo necesidad de destruir todo el edificio estructurado por el feudalismo, levantando en pie su propia cultura. Conquistó sus objetivos de liberar una tremenda batalla dentro del terreno filosófico y científico. La revolución burguesa tuvo como plataforma una infinidad de pensadores que realizaron una intensa labor crítica de la cultura feudalista.

El Marxismo; he ahí nuestro faro. Con él pretendemos señalar los caminos revolucionarios que armonizará el ser humano con los impulsos transformadores y constantes de la naturaleza. En ella no hay nada estable, todo se transforma constantemente en ella nada permanece, nada nace, solamente todo se transforma. Únicamente hundir el actual estado de cosas, haciendo la revolución socialista, podrá el proletariado cambiar la actual estructura social y seguir las rutas infinitas del conocimiento. He ahí la misión del proletariado.

La burguesía ha hecho del arte una mercancía más, para obtener con él una nueva manera de conseguir medios que produzcan ganancias. Vemos en esta sociedad, de grandes desarrollos mecánicos, que no ha sabido superar a sus antepasados, en la pintura, en la música, en ninguna de las actividades artísticas. El artista de nuestros días se ve obligado constantemente a preocuparse de sus problemas económicos personales. Esto no le permite tener una libre voluntad para desarrollar sus posibilidades artísticas. Todo al contrario: se le obliga generalmente a sacrificar sus convicciones con tal que esta preocupación desaparezca, y termine realizando una verdadera relajación de sus sentimientos artísticos. El movimiento emancipador del proletariado liberará al hombre de esa esclavitud, y cualquier artista de positivo talento podrá, en la nueva sociedad obrera, aumentar el valor de sus obras artísticas si se compromete con la transformación realizada.

La ciencia no escapa de los egoísmos de la clase capitalista. No es posible en una sociedad donde imperan las desigualdades económicas, que exista una ciencia imparcial. Esta ha de tender, forzosamente, a favorecer a las clases poseedoras de la riqueza, y vemos así que la ciencia es conducida en su desarrollo por los caminos de la técnica renumeratora, abandonando lo que significa un factor simplificador de las necesidades humanas. La ciencia médica y química nos dan pruebas lo suficientemente dolorosas para demostrarlo. La primera nos da una prueba de este estado de cosas, ya que existen una serie de tratamientos que en nuestros días se encuentran sin ningún control oficial para su adelanto, a pesar de ser completamente naturales. La ciencia burguesa no se toma siquiera la molestia de clasificarlos y estudiarlos en su forma de producir y desarrollarse. Si lo hiciera, acarrearía el hundimiento del monopolio de los específicos, y con él los intereses creados que lo explotan.

La ciencia química, por los fines a que se dedica, nos da una idea de los grandes crímenes de que es capaz el capitalismo para mantener su supremacía. No es un secreto para nadie, el formidable desarrollo alcanzado por la química, debido a ser aplicada como elemento de destrucción para emplear en las próximas luchas guerreras. Su lema es destruir y no construir. La burguesía se exige así. Es preciso llegar a una sociedad marxista para que la verdadera ciencia se lance a la conquista de lo desconocido, teniendo presentes que todos los cuerpos, todos los elementos, todas las cosas se hallan en transformación constante. La ciencia no de-

Yo, que he visto, visitado y recorrido nuestras regiones agrarias, he expresado a los camaradas campesinos la forma en que tenía mayor probabilidad de éxito la explotación colectiva de la tierra. He presentado que muchas tierras—la mayor parte de las colectivas—dada la gran extensión de las mismas están incultas, sin labrar, por insuficiencia de brazos y no poder atender a todas ellas, mientras que por otra parte hay campesinos individualistas que, teniendo la tierra, hasta para llegar a cubrir sus necesidades indispensables. La cultura de los campesinos españoles, así como la forma de vida, era algo antigua y guardaba algunos rasgos de la cultura primitiva, y el nivel medio de vida de los campesinos rusos antes de la revolución. También en la URSS, en los primeros meses de la revolución rusa, en ciertos lugares se procedió, como ensayo y algo más que ensayo en aquellos momentos—a la explotación colectiva de la tierra: pero pronto se dieron cuenta de que procedía crear una gran fuerza de trabajo, y esta misma fuerza incorporada a la revolución como algo efectivo y real surgido de la misma revolución. Esa fuerza eran los campesinos rusos que constituían la mayoría de la población y había que transformarlos en una fuerza revolucionaria al servicio de la revolución. Por eso Lenin procedió a entregarles la tierra, puesto que representaba para ellos toda su libertad, y así en la industria—escribía—se puede llevar a efecto la revolución socialista, en el campo sólo se puede aplicar la revolución democrática.

Queremos construir una sociedad socialista, si queremos ganar la revolución que actualmente realizamos, se impone prepararnos para llegar hasta el fin de nuestra victoria. Se impone capacitarnos, al par que luchamos con las armas, para construir el formidable edificio de la sociedad socialista, que solamente el impulso constructivo del obrero de la clase trabajadora, que con su esfuerzo cotidiano día tras día va construyendo las bases del nuevo edificio en el cual sobran los dogmas y la propiedad privada y se demostrará que en la fuerza dinámica de los trabajadores se encuentran los elementos necesarios para esa nueva era, donde los conocimientos humanos serán establecidos sobre los formidables puentes que la dialéctica encierra y que barrerán para siempre todos los sofismas filosóficos por la actual sociedad.

El suministro de maquinaria agrícola en el año 1936, representaba el valor de 100 millones de rublos. En 1922 descendió a doce millones, debido a los grandes estragos sufridos por la guerra y la revolución. Este fue el punto más bajo. Después, el suministro de maquinaria agrícola va aumentando sin cesar a medida que se va reponiendo y levantando una nueva industria. La industria sobre todo la agrícola—ya aumentó progresivamente de año en año; tanto es así que durante el período 1930-1931, el suministro de maquinaria agrícola alcanzó la suma de ochocientos millones de rublos y esto sin tensiones de terreno que ya estaban industrializadas podían pasar a ser colectivizadas o explotadas colectivamente, puesto que la falta del estímulo del hombre y las menos horas de trabajo que es una de las garantías que la revolución ofrece al campesino—eran suplidas por la industria que, con el apoyo directo del Estado proletario, era y constituían el punto más firme del triángulo de la revolución campesina.

Está muy bien comprobado por sus estadísticas, que en la URSS, todos los ensayos o experiencias de la gran explotación colectiva de la tierra se llevaron a cabo en aquellos lugares que ya en régimen de explotación burguesa tenían mayor base industrial. En cambio, en las regiones donde abunda-

CAMPESINOS: LA SOCIALIZACION DE LA TIERRA ES LA MEJOR GARANTIA DE LA REVOLUCION. SOCIALIZAR LA TIERRA NO QUIERE DECIR TRABAJARLA COLECTIVAMENTE. SOCIALIZAR LA TIERRA QUIERE DECIR: DARLA AL QUE LA TRABAJE Y MIENTRAS LA TRABAJE, YA SEA INDIVIDUAL O COLECTIVAMENTE. Secretariat Agrari P.O.U.M.

El Consejo Municipal de Figueras reconoce que "no somos fascistas"

“Avant”, de Figueras, en su número del 24 de febrero, publica lo siguiente: Al hacer salir nuestro portavoz teníamos el propósito de dedicar un espacio del mismo a analizar, criticar o aplaudir la obra que se realizara desde el Consejo municipal.

No lo hemos hecho, porque desde un principio hemos tenido que reconocer que desde el Consejo municipal no se podía hacer el trabajo revolucionario oportuno debido a los muchos legalismos que se esgrimían a fin de ir refiriendo el impulso reivindicador del proletariado que se puso de manifiesto el 19 de julio. No obstante, hoy el hecho se lo merece; por eso dedicamos una línea de nuestro semanario para solidarizarnos totalmente con la petición que hizo nuestro camarada Carreras, apoyada con decisión por el compañero Belostes, a las distintas minorías que forman el Consejo municipal en el sentido de que expusieran públicamente si creían que los militantes del P.O.U.M. somos fascistas.

El camarada Carreras dijo: “Desde el primer momento, los afiliados del P.O.U.M. hemos estado en primera fila. No hemos desmayado nunca. Nos hemos dedicado exclusivamente a la lucha cruenta contra el fascismo y con solidarizar las mejores revolucionarias que íbamos consiguiendo. Hemos roto con el pasado burgués, al que no queremos volver. Hemos dedicado horas y más horas al actual movimiento. Con nuestro dinamismo hemos contagiado a los compañeros revolucionarios para hacer trabajo positivo. Hemos dado siempre la cara y no queremos rehuir responsabilidades. Pero ha llegado un momento que si no contamos con el apoyo desinteresado de todos los sectores antifascistas, nos exponemos a dejarnos ganar por el cansancio al ver que en lugar de tener interés en comprender nuestra actuación, se tiene un claro propósito de perjudicarnos. Por eso pedimos que todas las minorías expongan claramente su posición, vis a vis, con nosotros”.

El compañero Bosch, de la C.N.T., dice que ellos, de ninguna manera, pueden concebir fascistas a los compañeros del P.O.U.M., cuando éstos han cumplido siempre con su deber, enviando al frente centenares de camaradas y en la retaguardia haciendo un trabajo de acuerdo con la labor revolucionaria que hay que realizar.

El compañero Deulofeu, de Esquerra Republicana, se explica en parecidos términos, diciendo que se dejen aparte los reproches marxistas y que se vaya a hacer labor positiva y de conjunto. “Sabá, del P.S.U.C., dice que su partido no tiene nada que decir de los militantes del P.O.U.M. de la localidad, puesto que siempre han cumplido como debían. Ahora bien: la campaña que hace la Prensa del P.O.U.M. orientada por los dirigentes de este Partido, para ellos, es netamente fascista.”

Departamento de Guerra del P. O. U. M. (CUARTEL LENIN)

A TODOS LOS CAMARADAS DEL PRIMER BATALLON DE LA DIVISION «LENIN» Todos los camaradas del primer batallón, primera compañía (Emili Oto), segunda compañía (Miguel Roig) y tercera compañía, han de presentarse el próximo día 10, antes de las seis de la tarde en el cuartel «Lenin», calle de Tarragona, para reincorporarse al frente respectivo, recordándoles que de no presentarse incurrirán en las sanciones que el caso merezca.

A TODOS LOS CAMARADAS DE LA ARTILLERIA LIGERA DEL P.O.U.M. Todos los camaradas de la artillería ligera del P.O.U.M. que se encuentran con permiso, deben presentarse el próximo día 10 antes de las seis de la tarde en el cuartel «Lenin», calle de Tarragona, para reincorporarse al frente respectivo, recordándoles que de no presentarse, incurrirán en las sanciones que el caso merezca.

A TODOS LOS CAMARADAS DEL BATALLON «PUIG», BANDERA BERNARDO Todos los camaradas del batallón «Puig», bandera «Bernardo», deben presentarse el próximo día 10, antes de las seis de la tarde, en el cuartel «Lenin», calle de Tarragona, para reincorporarse al frente respectivo, recordándoles que de no presentarse, incurrirán en las sanciones que el caso merezca.

A TODOS LOS CAMARADAS DEL VENDRELL DEL TERCER BATALLON Todos los camaradas del Vendrell, pertenecientes al tercer batallón de la división «Lenin», deben presentarse el próximo día 10, antes de las seis de la tarde en el cuartel «Lenin», calle de Tarragona, para reincorporarse al frente respectivo, recordándoles que de no presentarse incurrirán en las sanciones que el caso merezca.

A TODOS LOS CAMARADAS DE LA BANDERA «LLOVERAS» Todos los camaradas de la bandera «Lloveras», deben presentarse el próximo día 10, antes de las seis de la tarde en el cuartel «Lenin», calle de Tarragona, para reincorporarse al frente respectivo, recordándoles que de no presentarse, incurrirán en las sanciones que el caso merezca.

A TODOS LOS CAMARADAS PERTENECIENTES A LA SECCION DE AMETRALADORAS DEL P.O.U.M. Todos los camaradas pertenecientes a la sección de Ametralladoras del P. O. U. M., deben presentarse el próximo día 10 del corriente, antes de las seis de la tarde en el cuartel «Lenin», calle de Tarragona, para reincorporarse al frente respectivo, recordándoles que de no presentarse, incurrirán en las sanciones que el caso merezca.

¡PARA LA JOVEN GENERACION COMUNISTA! Alfredo Rosmer ZIMMERWALD La lucha de los opositistas a la Guerra ante la traición de la II Internacional. // Los orígenes de la III Internacional. 30 céntimos - Descuento a los corresponsales EDITORIAL MARXISTA Baños Nuevos, 16 BARCELONA

Hay que pensar más en el servicio que en la comodidad Pleno intercomarcal de Secciones del P.O.U.M. de la comarca de Gerona Hoy, día 7, tendrá efecto, en el local social del P. O. U. M. de Gerona, un pleno intercomarcal de secciones del P. O. U. M. de la Comarca de Gerona, bajo el siguiente orden del día: 1. Problemas de organización. 2. Reestructuración del Trabajo de Propaganda. Las sesiones empezarán puntualmente a las diez.

de todo, hay que eliminarlos sin contemplación alguna. Hay que pensar mucho más en el servicio del barco que en la comodidad del hogar. No debe repetirse ni un solo caso de indisciplina que deshonraría a toda la flota. Requero a los comités y a los mandos de los barcos para que actúen con toda energía para con los perturbadores, que estén vigilantes y denuncien en el acto al que por su condición no merezca convivir con los gloriosos marinos de la flota republicana.”

“LA NUEVA ERA” REVISTA MENSUAL DE DOCTRINA E INFORMACION Esta excelente publicación, que tan favorable acogida ha obtenido en su primera etapa, reaparecerá el primero de marzo próximo. Adquirirla es un deber y una necesidad para todos cuantos deseen orientarse en los múltiples problemas que plantea la revolución y documentarse seriamente y sólidamente.

El primer consejero, compañero Viusá, de la C.N.T., dice que teniendo en cuenta las corrientes de unificación existentes, cree que el compañero Sabá podía calificar la campaña del P.O.U.M. con menos crudeza.

El consejero de Sanidad, compañero Martín (E.R.C.), cree que todo lo que pasa entre el P.O.U.M. y el P.S.U.C. son distintos puntos de vista partidistas que sería hora acabasen en bien de la guerra.

El representante de la “Unión de Rabassaires”, compañero Pujolar, entiende, también, que lo que hace falta es buscar los puntos que pueden unirnos y dejar todo aquello que pueda ser motivo de discordia.

Con este debate se ha puesto de manifiesto que bajo el punto de vista local todas las minorías conceptúan, como se merece, la labor de los militantes del P.O.U.M.

En el orden general solamente hay la interpretación del delegado del P.S.U.C. que por la crítica de la BATALLA—que no comprenden muchos de ellos—entienden que ya es suficiente para calificar de fascistas a los dirigentes de nuestro Partido. Se lamentó, asimismo, dicho delegado, porque nosotros los conceptuamos moncheviques. Si conociera la historia de la revolución rusa vería que la posición de su partido es parecida a la de sus compañeros y nunca podría aceptar que para contrarrestar nuestra campaña, siempre discutible y con la altura de miras correspondiente, puedan calificarnos de fascistas.

Con esto se corrobora nuestra justa apreciación. Si existiera la cultura necesaria—que nos han negado siempre los burgueses—actualmente no habría posibilidad de que elementos artísticos se aprovecharan de la buena fe de compañeros obreros para enfrentarnos los unos con los otros. Se impone actuar en forma coordinada. No podemos permitir que los oportunistas que sólo trabajan para ganarse una espléndida posición personal, se sirvan de nosotros mismos para hacernos exterminar. El proletariado ha de demostrar que tiene sentido común, arrojando de sus filas a todos aquellos que sólo actúan a sueldo de la reacción para hacernos perder la revolución y la guerra. SHIPP.

¡JOVENES CAMARADAS TRABAJADORES! JUVENTUD COMUNISTA ORGANO CENTRAL DE LA C. C. I. (P. O. U. M.)

Los fascistas preparan una nueva ofensiva contra Madrid: el proletariado sabrá batirles una vez más

Los rebeldes concentran sus fuerzas, en los frentes del centro

Cuatro horas de fuego de cortina, a cargo de nuestra artillería

Un emocionante combate aéreo

EN MORATA DE TAJUÑA
Madrid, 6. Desde el amanecer, la actividad que se ha observado en el sector del Jarama, ha superado en mucho a la de días anteriores. En el campo enemigo se ha podido comprobar desde nuestras filas, que los rebeldes están llevando a cabo una serie de concentraciones de bastante importancia, especialmente por el sector de Morata de Tajuña, esas concentraciones adquieren una intensidad mucho mayor, pues el número de hombres y material que los fascistas acumulan en esta parte, excede a los de otros sectores.

FUEGO DE CORTINA
En vista de esta actividad, nuestra artillería ha comenzado desde primera hora, un fuego de cortina sobre grandes concentraciones, que han tenido que cambiar de lugar en diversas ocasiones para evitar que los disparos de nuestros cañones las deshicieran. Este fuego, que ha sido de gran intensidad, ha durado más de cuatro horas, al término de las cuales los cañones enemigos se han decidido a responder con un fuego que ha alcanzado también bastante intensidad.

BOMBARDEOS Y COMBATES AEROS
A primeras horas de la mañana, los trimotores rebeldes hicieron su aparición en el frente del Jarama. Doce trimotores fascistas, escoltados por gran número de cazas, evolucionaron sobre las filas obreras, dejando caer sus bombas sobre nuestras trincheras y parapetos. Afortunadamente, en estos últimos días, nuestras tropas habían construido sólidos abrigos y realizado obras de protección contra bombardeo aéreo, por lo cual el efectuado esta mañana no tuvo la eficacia que perseguían los rebeldes. Además, las baterías antiaéreas del ejército dispararon con bastante acierto por lo que los aviones fascistas hubieron de volar a considerable altura. Por otra parte, nuestros cazas hicieron su rápida aparición en el sector del Jarama. Como el cielo estaba nubado y el viento era bastante fuerte, los rebeldes pensaban, que sólo ellos podían realizar tal alarde. Se equivocaron, porque nuestros gloriosos aviadores no vacilaron, pese a las inclemencias del tiempo, en elevarse para actuar en ayuda de los que en tierra pelean. Se entabló un combate aéreo.

Los trimotores fascistas se dieron a la fuga descargando las últimas bombas con gran precipitación, lo que hizo que varias de ellas cayeran en las filas rebeldes.

Los aviones fascistas pretendieron huir de nuestra aviación. Algunos lo consiguieron y otros hubieron de resistirse a aceptar el combate que les presentaba. El duelo fue bastante duro. Desde tierra, no podía apreciarse con exactitud porque las nubes lo impedían. Ignoramos a estas horas el resultado del combate; pero, sin embargo, parece ser que las escuadrillas de la aviación fascista tienen algunos aparatos menos.

A primera hora de la tarde, la situación en este sector, se reduce a que nuestra artillería está bombardeando con gran intensidad las concentraciones de la fuga descargando las últimas bombas con gran precipitación, lo que hizo que varias de ellas cayeran en las filas rebeldes.

Los aviones fascistas pretendieron huir de nuestra aviación. Algunos lo consiguieron y otros hubieron de resistirse a aceptar el combate que les presentaba. El duelo fue bastante duro. Desde tierra, no podía apreciarse con exactitud porque las nubes lo impedían. Ignoramos a estas horas el resultado del combate; pero, sin embargo, parece ser que las escuadrillas de la aviación fascista tienen algunos aparatos menos.

A parte de que ahora se conocen los movimientos de las fuerzas fascistas, siempre que pasan algunos días sin que se combata en el frente, suele suponerse que los fascistas preparan algún ataque sobre Madrid. Recuérdese lo ocurrido en dos o tres ocasiones, que pasamos los días esperando los ataques fascistas que no llegaron; pero esto, no puede ser la norma general. Puede ocurrir otra vez, pero lo probable es que los mercenarios de Franco, intenten una operación sobre la capital, frente a la cual han encontrado la mejor de sus derrotas.

En ausencia del general Miaja, recibió a los periodistas, el jefe del Estado Mayor del frente del centro. Dijo que la aviación rebelde había bombardeado nuestras filas en el sector de Laraza y las baterías antiaéreas y la aviación habían contrarrestado eficazmente este ataque.

PARA LOS EVACUADOS DE MALAGA
Madrid, 6. — Los carabineros de Linares han encabezado una suscripción en pro de los evacuados de Málaga con diez mil pesetas y esperan que todos los compañeros contribuyan a la ayuda de nuestros hermanos que han tenido que evadirse de Málaga.

LUIS PRIETO, HERIDO
Murcia, 6. — Cuando regresaba de Argenta, transportando heridos, resultó gravemente herido a consecuencia de un accidente, el camarada Luis Prieto Giménez, ex diputado socialista por Murcia, incorporado al ejército regular como capitán médico de Carabineros.

EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA
En el sector de la Ciudad Universitaria, la tranquilidad ha sido absoluta durante la noche y esta mañana.

LOS FASCISTAS RECIBEN REFUERZOS
Se confirma la noticia de haberse notado la llegada de importantes refuerzos enemigos en el sector del Jarama.

INTENSO FUEGO DE ARTILLERIA, EN ARAGON
COMUNICADOS DEL CONSEJERO DE DEFENSA

«SOLO CONFIAMOS EN NUESTRAS FUERZAS Y EN LA SOLIDARIDAD PROLETARIA...»

Los hijos de papá... ¿POR QUE SE LES CONCEDIO PASAPORTE?
Hendaya, 6. — Gregorio Marañón, hijo del paródico doctor, se ha sometido a las órdenes de Franco, y ha sido enviado al frente de Soria, donde actualmente está subordinado a los médicos de un hospital.

PREPARAN UN NUEVO ATAQUE
Sin duda, los fascistas pretenden atacar con la violencia en ellos acostumbrados; y tratando atacar no sólo por el sector del Jarama, sino también por el norte de Madrid, en dirección a El Pardo. Podemos asegurar que el ataque será de una violencia extraordinaria. El enemigo no reparará ni en el número ni en la calidad de los hombres, ni en el material que habrá de emplear en esta empresa, en la que funda su esperanza de cortar la carretera de Madrid con severidad. También quiere aislar a Madrid por la parte norte para hacer más difícil su situación.

PREPARATIVOS DE LOS OBREROS
Los preparativos en el campo obrero, son de una intensidad extraordinaria, no sólo en el sector del Jarama, sino en todos y cada uno de los sectores y subsectores del frente del centro. El mando y todo el ejército proletario se han dado cuenta perfecta de la trascendencia de la operación enemiga y nuestros hombres, obedeciendo órdenes del mando, están dispuestos a resistir el ataque, rechazarlo y contraatacar a continuación. Así lo ha demostrado nuestro ejército, no sólo en el sector del Jarama, sino en otros más alejados de Madrid, con dirección al sur, donde ha conseguido victorias resonantes.

¿QUEIPO?
En otros frentes, aparte de los preparativos a que aludimos, tranquilidad absoluta. Toda la atención está fijada en los movimientos del enemigo.

CONCENTRACIONES FASCISTAS
Madrid, 6. — A primeras horas de la mañana salió de Madrid el general Miaja con objeto de recorrer los frentes que están bajo su mando.

INTENSO FUEGO DE ARTILLERIA, EN ARAGON
COMUNICADOS DEL CONSEJERO DE DEFENSA

«SOLO CONFIAMOS EN NUESTRAS FUERZAS Y EN LA SOLIDARIDAD PROLETARIA...»

Los hijos de papá... ¿POR QUE SE LES CONCEDIO PASAPORTE?
Hendaya, 6. — Gregorio Marañón, hijo del paródico doctor, se ha sometido a las órdenes de Franco, y ha sido enviado al frente de Soria, donde actualmente está subordinado a los médicos de un hospital.

PARTE DEL AIRE
Valencia, 6. — Parte de Marina y Aire, de las nueve de la noche: «Sobre Madrid se hicieron hoy por nuestra aviación, diversos servicios de reconocimiento y vigilancia. Durante uno de ellos, fueron avistados varios aparatos enemigos marca «Heinkel», que al divisar a nuestra aviación se pusieron en fuga, sin que fuera posible alcanzarlos.

Dos horas de combate entre el «Canarias» y una chalupa vasca
A pesar de su «protector», un buque mercante rebelde es capturado por nuestros navíos

El coronel Escobar, al mando del 19 Tercio de la G. N. R.
Valencia, 6. — La «Gaceta» publica un decreto de la Presidencia, ampliando la composición del Consejo Superior de Guerra con un representante del Gobierno de la Generalidad de Cataluña y otro del provincial del País Vasco.

El señor Pi y Suñer se entrevistó con el ministro de Obras Públicas
Valencia, 6. — El ministro de Obras Públicas ha celebrado una larga entrevista con el alcalde de Barcelona, señor Pi Sunyer.

EN ALMERIA SE CREA EL FRENTES DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA
Almería, 6. — Se han reunido los representantes de las Federaciones Provinciales de las Juventudes Libertarias y de las Juventudes Socialistas Unificadas, al objeto de realizar la unidad de las dos organizaciones.

SE REQUISARA A LOS SEÑORITOS DESOcupADOS, EN ALMERIA
Almería, 6. — El gobernador ha dicho que está adoptando medidas sanitarias para evitar la epidemia que pudiera producirse por la acumulación de personas, en locales mal acondicionados.

Su objetivo son las minas
Tres columnas fascistas se preparan a atacar, en el sector de Pozoblanco

Entre los fascistas también hay clases
Madrid, 6. — Hoy ha comparecido ante el Tribunal Popular, el capitán de infantería de marina, Fernando de la Cruz y el auxiliar de oficinas del Ministerio de Marina, Alfonso Arriaga Guzmán (capturados ambos en el interior de la Legación de Finlandia, en las circunstancias que ya son conocidas).

CONDENADOS A MUERTE POR DELITO CONTRA EL DERECHO DE GENTES
Murcia, 6. — Ha terminado la vista de la causa ante el Tribunal Popular contra los causantes de la muerte del responsable de las milicias de retaguardia de Totana, cabo de Asalto, Ignacio Guillén.

UNOS FRILES REVOLTOSOS
Londres, 6. — El Gobierno egipcio ha tomado medidas para reprimir el movimiento de los frileses I convento copto de Beir el Scharrah y les dirigirá un ultimatum invitándoles a entregarse.

¿QUÉ PASA EN HUNGRIA?
Budapest, 6. — A través de las informaciones publicadas esta mañana por la prensa húngara, es difícil discernir si Hungría se ha hallado realmente en vísperas de un movimiento fascista de extrema derecha, o si el Gobierno, adelantándose a los acontecimientos, ha desenmascarado el complot que aun no estaba totalmente organizado.

UNION SAGRADA EN CHINA
Tokio, 6. — En las esferas oficiales ha causado sensación la información procedente de Nankin según la cual se ha llegado a un acuerdo entre el Gobierno chino y los dirigentes comunistas del oeste.

El Cairo
El Consejo de Defensa ha decidido instalar fábricas de armas en Egipto, para incrementar la capacidad de defensa del país.

El señor Pi y Suñer se entrevistó con el ministro de Obras Públicas
Valencia, 6. — El ministro de Obras Públicas ha celebrado una larga entrevista con el alcalde de Barcelona, señor Pi Sunyer.

SE REQUISARA A LOS SEÑORITOS DESOcupADOS, EN ALMERIA
Almería, 6. — El gobernador ha dicho que está adoptando medidas sanitarias para evitar la epidemia que pudiera producirse por la acumulación de personas, en locales mal acondicionados.

Su objetivo son las minas
Tres columnas fascistas se preparan a atacar, en el sector de Pozoblanco

Entre los fascistas también hay clases
Madrid, 6. — Hoy ha comparecido ante el Tribunal Popular, el capitán de infantería de marina, Fernando de la Cruz y el auxiliar de oficinas del Ministerio de Marina, Alfonso Arriaga Guzmán (capturados ambos en el interior de la Legación de Finlandia, en las circunstancias que ya son conocidas).

EXTRANJERO

BREVES...

Paris
El Gobierno ha prohibido la celebración del Congreso del Partido Social Francés, que dirige el coronel La Rocque.

Roma
Circula con insistencia el rumor de que Abuna Cirilo, jefe de la Iglesia copta, herido el 19 de febrero en el atentado de Addis Abeba contra Graziani, ha sido fusilado.

Washington
La Cámara de Representantes ha aprobado el presupuesto naval, sin ninguna enmienda, por 257 votos contra 83. El proyecto pasa ahora al Senado.

Sofia
Los créditos previstos en este presupuesto se elevan a 526 millones de dólares.

El Cairo
El Consejo de Defensa ha decidido instalar fábricas de armas en Egipto, para incrementar la capacidad de defensa del país.

Londres
Comunican de El Cairo a la agencia Reuters que el Gobierno de Egipto ha pedido oficialmente su entrada a la Sociedad de Naciones.

Dantzig
Ha sido puesto en libertad el leader del partido socialista de Dantzig, el diputado Brill, después de haber estado largo tiempo entre rejas.

Temen a la Revolución

Valencia, 6. — En el periódico anarquista «Nosotros» se publica un pequeño suelto, firmado por Luis Romero, en el que se dice:

«Málaga se perdió porque así lo había impuesto el «Intelligence Service» inglés. La revolución malagueña que amenazaba extenderse a toda Andalucía, exterminando al fascismo en su cuna, llevaba el camino de borrar al capitalismo inglés y alemán que explotan el suelo andaluz. Tarsis, Los Guindos y Riotinto. Las compañías explotadoras de las grandes riquezas agrícolas dicen mucho más que los cuentos y leyendas de las Mil y Una Noches que nos quieren colocar.

CONDENADOS A MUERTE POR DELITO CONTRA EL DERECHO DE GENTES
Murcia, 6. — Ha terminado la vista de la causa ante el Tribunal Popular contra los causantes de la muerte del responsable de las milicias de retaguardia de Totana, cabo de Asalto, Ignacio Guillén.

UNOS FRILES REVOLTOSOS
Londres, 6. — El Gobierno egipcio ha tomado medidas para reprimir el movimiento de los frileses I convento copto de Beir el Scharrah y les dirigirá un ultimatum invitándoles a entregarse.

¿QUÉ PASA EN HUNGRIA?
Budapest, 6. — A través de las informaciones publicadas esta mañana por la prensa húngara, es difícil discernir si Hungría se ha hallado realmente en vísperas de un movimiento fascista de extrema derecha, o si el Gobierno, adelantándose a los acontecimientos, ha desenmascarado el complot que aun no estaba totalmente organizado.

El Cairo
El Consejo de Defensa ha decidido instalar fábricas de armas en Egipto, para incrementar la capacidad de defensa del país.

El señor Pi y Suñer se entrevistó con el ministro de Obras Públicas
Valencia, 6. — El ministro de Obras Públicas ha celebrado una larga entrevista con el alcalde de Barcelona, señor Pi Sunyer.

SE REQUISARA A LOS SEÑORITOS DESOcupADOS, EN ALMERIA
Almería, 6. — El gobernador ha dicho que está adoptando medidas sanitarias para evitar la epidemia que pudiera producirse por la acumulación de personas, en locales mal acondicionados.

Su objetivo son las minas
Tres columnas fascistas se preparan a atacar, en el sector de Pozoblanco

¿Qué pasa en Hungría?

Budapest, 6. — A través de las informaciones publicadas esta mañana por la prensa húngara, es difícil discernir si Hungría se ha hallado realmente en vísperas de un movimiento fascista de extrema derecha, o si el Gobierno, adelantándose a los acontecimientos, ha desenmascarado el complot que aun no estaba totalmente organizado.

UNION SAGRADA EN CHINA
Tokio, 6. — En las esferas oficiales ha causado sensación la información procedente de Nankin según la cual se ha llegado a un acuerdo entre el Gobierno chino y los dirigentes comunistas del oeste.

El Cairo
El Consejo de Defensa ha decidido instalar fábricas de armas en Egipto, para incrementar la capacidad de defensa del país.

El señor Pi y Suñer se entrevistó con el ministro de Obras Públicas
Valencia, 6. — El ministro de Obras Públicas ha celebrado una larga entrevista con el alcalde de Barcelona, señor Pi Sunyer.

SE REQUISARA A LOS SEÑORITOS DESOcupADOS, EN ALMERIA
Almería, 6. — El gobernador ha dicho que está adoptando medidas sanitarias para evitar la epidemia que pudiera producirse por la acumulación de personas, en locales mal acondicionados.

Su objetivo son las minas
Tres columnas fascistas se preparan a atacar, en el sector de Pozoblanco

Telefonos del P. O. U. M.

Comité Ejecutivo	14657	
Cuartel «Lenin»	33184	
Transportes del P. O. U. M.	17678	
Socorro Rojo del P. O. U. M.	10182	
Aviación	19190	
Juventud Comunista	17700	
LA BATALLA	24700	
Radio	11350	
Hotel Falón	18246	
Abusos	10900	
Guarnicionera	10999	
Comité Local	Oficina de alistamiento, Hospital del P. O. U. M., Comité Central de Propaganda, Líon d'Or, Armería y Sección de pinturas	22074
LOCALES DE BARRIADA		
San Andrés, San Andrés,	n.º 165	64730
Clot-San Martín, Mallorca,	n.º 595	66524
Grañola, Córdoba, n.º 325		71638
8 de marzo, Francisco Batista,	n.º 39	87319
Pueblo Nuevo, Pedro IV		65466
Distributo II (Pueblo Seco),		
Calle del Sitio, 1714, núm.		
Pueblo Seco, Plaza Las Navas		32670
Distributo IV, Balsas de San Pedro, n.º 9		12006
Distributo V, Mengübal, número 19, 1.º		25140
Distributo VI, Provenza, número 122		74950

DEPORTES FÚTBOL LA LIGA LEVANTE-CATALUÑA

Esta tarde, en Sarriá, el primero de la «máxima», Español-Barcelona en Granollers, el titular contra el Gimnástico. -- EL GERONA, DESPLAZADO AL CAMPO DEL CASTELLÓN Y EN MESTALLA, VALENCIA-LEVANTE

La Liga Levante Cataluña, en la jornada de hoy, nos da el primer encuentro entre los rivales Barcelona y Español, que se presentará bajo los mejores auspicios y que puede dar lugar a una de esas luchas que tanto han apasionado al público y que sea una recordación de las que hasta el momento han venido disputando estos dos equipos.

El campo de Sarriá es el marco que acogerá a españolistas y barcelonistas, en este primer encuentro liguero, y en el que el Español, electo ya con diez puntos de ventaja sobre el Barça, intentará continuar su victorioso camino...

Los partidos para esta tarde En Sarriá: Español-Barcelona. En Granollers: Granollers-Gimnástico. En Castellón: Castellón-Gerona. En Valencia: Valencia-Levante.

Alineaciones para hoy En Sarriá: -- Martorell, Pardo, Pérez, Manólin, Solé, Lecuona; Prat, Julio, Chás, Albella y Bosch. En Granollers: Granollers-Gimnástico. En Castellón: Castellón-Gerona. En Valencia: Valencia-Levante.

EL TORNEO ANTIPROMOCIONISTA Los partidos de esta tarde Sant Andreu-Sabadell. Sans-Badalona. Horta-Manresa. Gracia-Tarrega.

Pelota Vasca Resumen de los partidos celebrados en el Frontón Txiki-Alai durante la semana del 27 de febrero al 5 de marzo AURORITA, IMBATIDA, CONSIGUIÓ EL PRIMER LUGAR

Varías semanas hacía ya que Aurorita no lograba clasificarse en uno de los diez primeros puestos. Pero esta vez han sido correspondidos sus esfuerzos con un magnífico primer lugar. Cinco partidos, cinco resultados favorables, con 25 tantos de ventaja en total.

ATLETISMO En homenaje al héroe José Alcayón, se correrá esta mañana la vuelta a la Barceloneta

Como hemos anunciado, esta mañana se celebrará la Vuelta a la Barceloneta, carrera que tiene, además del atractivo de una nueva lucha entre los mejores atletas catalanes, el que se celebra esta carrera en homenaje a un héroe caído en la lucha contra el fascismo, el atleta José Alcayón.

BASE-BALL EL TROFEO BATISTA PARTIDOS Y ARBITROS PARA HOY P. A. E. T. -- Canadiense, Geners, Barcelona -- Yanki City, Talcaes, Catalá -- Ibis, Iglesias, Astecas -- Aguilas, Bertran, Ibis -- Canadiense, Abizanda.

BASKET-BALL Partidos y árbitros para hoy Español-Ymea (terceros). Español-Athletic (segundos). Español-Ymea (juveniles). Natura-Atenea (segundos y terceros). Prat-Renaixement (primeros, segundos y juveniles). Olympique-Martinica (primeros y juveniles). Cardí -- Sans (femeninos en Las Cortes).

MUTUA REGIONAL D'ACCIDENTS DEL TREBALL ENTITAT FUNDADA L'ANY 1907 OFICINAS CENTRALES: Plaça de la Universitat, 5, pral. - Tel. 15855

Festival del Cuerpo de Seguridad y Asalto pro Día de Madrid Se celebró en el Teatro Tivoli, con un lleno a rebosar, el festival organizado por el Cuerpo de Asalto y Seguridad de Barcelona a beneficio del «Día de Madrid».

Los provocadores trabajan en Sabadell CON SUS MANIOBRAS SOLO FAVORECEN AL FASCISMO

Ejército regular. Mando único. Unidad sindical. He ahí las tres consignas que inspiran las ferribas manifestaciones de hace unas semanas, poco después de la toma de Madrid, que determinaron el citado fracaso militar.

Entre el concierto de opinión que ha precedido las manifestaciones de estos últimos días, una vez más hemos sido nosotros la sola voz discrepante. Por algo hemos sido de todos los núcleos del movimiento obrero la organización que ha quedado al margen de las tradiciones y las debilidades producidas durante cinco años de República democrática.

Completamente de acuerdo con las consignas de la manifestación, nos hemos opuesto a la orientación reformista, antirrevolucionaria de ésta. De las tres consignas, la que tenía más importancia revolucionaria, la menos susceptible a dobles interpretaciones, la de la unidad sindical, ha quedado postergada, y todas las baterías del reformismo dirigente se han bifurcado hacia las de Ejército popular y Mando único.

RESTAURANT BUENSUCESO Al lado de la Rambla de Canaletes Se sirve a la carta a todas horas Calle Buensuceso, números 5 y 9 ORDEN PUBLICO

Detenciones diversas Ha ingresado en los calabozos del Juzgado de Guardia, José Gil, detenido por resistencia a la Autoridad. -- Por la policía han sido detenidos, Juan Torres Puig, Juan Torres Creus y Jaime Casabó Riús, por tenencia ilícita de armas.

Detención de menores Cuando trabajaban de pasar la frontera sin pasaporte los menores Angel Fernández y Aspieno Jabot, de 17 y 16 años respectivamente, fueron detenidos y trasladados a Barcelona.

Muerte repentina Ayer noche, ingresó en el Dispensario de la calle de Barbant, Tomás Vicente Vizanegra, de 60 años, el cual cuando pasaba por la calle del Olmo, se sintió repentinamente indispuesto poco después de haber ingresado en el mencionado establecimiento.

SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M. FESTIVAL DEL SOCORRO ROJO DEL P.O.U.M. Hoy, domingo, 7 de marzo, a las once de la mañana, se celebrará a beneficio de las víctimas del fascismo, en el teatro Novedades, un grandioso festival organizado por Festivals Beneficentes del Comisariado de Propaganda y el Socorro Rojo del P.O.U.M. con la colaboración del Sindicato Unido de Espectáculos Públicos (C.N.T.).

Empezó El Congreso de las J. J. LL. Ayer empezó el Congreso Regional de las Juventudes Libertarias de Cataluña, el que asistieron 120 delegaciones. Los jóvenes anarquistas expresaron claramente su deseo de llevar la Revolución adelante y de oponerse a todo intento de destrucción de las conquistas del proletariado.

Empezó El Congreso de las J. J. LL. En Bellas Artes se reunió ayer, por la tarde, la conferencia de las Juventudes Unificadas. Anteriormente, y refiriéndose a ella, el Secretario de Organización de las J. J. U., Soriano, manifestó en una intervención que las cuestiones sociales no interesaban en este momento a la Juventud. Esto da la tónica de las discusiones -- o mejor dicho, de los discursos, puesto que la discusión no existe -- de la Conferencia.

Ediciones del Consejo Económico y Técnico del P. O. U. M. J. OLTRA PICÓ Miembro del Consejo de Economía de Cataluña SOCIALIZACION DE LAS FINGAS URBANAS Y MUNICIPALIZACION DE LOS SERVICIOS

Es totalmente inadmisibles que a través de tópicos sentimentales como el de «bandera única (la republicana)», los responsables a que antes nos referimos intenten desviar la atención obrera del problema de la unidad sindical y enciendan el fuego de la discordia agudizando un vulgar apasionamiento contra nuestro Partido, por el hecho de mantener orgullosamente izada la bandera roja.

Actividades fascistas Acusado de haber estado afiliado a la C.E.D.A. se sentó en el banquillo del Tribunal número 4, Domingo Acosta del Barco.

Pasaportes falsos Acusados de dicho delito comparecieron ayer ante el Tribunal número 3, Eduardo, Pedro, Antonio y Ramón Andrea.

Señalamientos para el lunes Tribunal número 2. -- Pascual, José y Felipe Alaga y José Pelayo, por actividades fascistas. Tribunal número 3. -- Jaime Casals, por contrarrevolucionario.

Divorcios señalados para el lunes Carmen Ribes contra Ramón Sabatés, a las 11; Amparo Picó contra Francisco Cayuela, a las 11:05; José Albert contra María Victoria, a las 11:10; Trinidad Lorente contra Gabriel Roche, a las 11:15; Juan Vidal contra Dolores Gonián, a las 11:20; Francisco García contra Rosalía Dichos, a las 11:25

ENFERMOS DEL VIENTRE Y ESTOMAGO El mejor remedio es una botella de goma para agua caliente, de la Ortopedia TEIXIDÓ Casa especializada en artículos para enfermos. BRAGUEROS, FAJAS Y MEDIAS DE GOMA

CINES

Cartelera Oficial de Reestrenos y Grandiosos Estrenos de la 1ª y 2ª de marzo de 1937 ASTORIA Y MARVELAND. -- Musical. -- Koenigsmark. -- Dibujos. -- Musical. AMERICA Y FOG ROU. -- Musical. -- En la estratofera. -- Mardo y Cia. CINEMAR. -- Japonés y despedidas. -- La edad indolente. ESPLAI Y MAJESTIC. -- Su primer beso. -- El chico cantor. -- La vestida de rojo. -- Dibujos. SELECT. -- El secreto de Ana María. -- Mares de China. -- El rival de sí mismo. CATALUÑA. -- Hogueras en la noche. -- Viviendo de ilusión. -- Comedia. MISTRAL. -- Todo un hombre. -- La palirroja. -- Comedia. EDUARD. -- Es el amor. -- La hiena. -- Impetus de juventud. BARCELONA. -- Vidas rotas. -- El cantante de Nápoles. -- Blanca Nemo. -- Música de salón. SREINID. -- En la estratofera. -- Una mujer de su casa. -- El duque de Hierro. SRA. -- En persona. -- Maniobras militares de la U.R.S.S. -- Golpe por golpe. -- El vestido de rojo. -- Canción del viquero. ACTUALIDADES. -- Escapas cómicas. -- Momentos orientales. -- Que si quieres arroz, Catalanes. -- El Club de Golf. KURSAL Y AVENIDA. -- La lotería del amor. -- Documental. -- Dibujos. ATLANTIC Y SAVOY. -- El gran gallo. -- Periquín poro. -- Compañero y sin novia. -- Curiosidades. -- Alegres ignorantes. -- Tercer teatro del teatro de Madrid. FANTASIO. -- Esta noche es nuestra. -- Deportiva. -- Dibujos. ROSQUE Y PRINCIPAL. -- Nuevos ideales. -- La marca de Cain. -- Aguilas heroicas. GORRA. -- El código secreto. -- El perfecto caballero. -- Queremos cerveza. -- Dibujos. BARBLES. -- Su primer beso. -- Jaque al rey. -- La ex-córtica. -- Mares de China. -- La llave de cristal. -- El retorno de Raffles. IRIS PARK. -- El futuro es nuestro. -- En la estratofera. -- Justicia Divina. -- Dibujos. ARNAL Y AVENIDA BROADWAY. -- La llave de cristal. -- El cantor del río. -- Revista. -- La barca Nemo. CAPITOL. -- Rehechando en la obscuridad. -- A casa de accidentes. -- Comedia. PUBLI CINEMA. -- El gran gallo. -- El dragón Zarasua. -- Ciudad maravillosa. -- El conde se esconde. -- Gimmásticas. NEW YORK. -- El sombrero de copas. -- Tango bar. -- Os presento a mi esposa. -- Comedia. IRIS PARK. -- El hombre de los brillantes. -- Reina será ballarina. TETUÁN Y URRA. -- Sancha. -- Arlette y sus papas. -- Su primer beso. WALKYRIA. -- Los esclavos de la tierra. -- Gracia y simpatías. -- Variedad musical. MIRIA. -- El héroe público número 1. -- El billete premiado. -- La novia alegre. COLISEU. -- Rehechando en la obscuridad. -- Reportaje. -- Dibujos. ARENAS. -- Inmensa sin nombre. -- El último testigo. -- Nocturno. FREGOLI Y TRIANÓN. -- Nuevos ideales. -- El secreto de Ana María. -- Los ojos que matan.

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA Estafa

Ante el Tribunal número 1 compareció ayer Francisco Perdigó Moro, acusado de haber distribuido cantidades de la suscripción para las víctimas de la guerra, akería por el C.A.D.C.I. Declararon el presidente y secretario del C.A.D.C.I. afirmando que se notó la falta de cantidades que se pidió, no pudiendo precisar la cantidad exacta debido a la dificultad del control. Calculan los testigos que el acusado dispuso, en provecho propio, de unas 1.000 pesetas.

Actividades fascistas Acusado de haber estado afiliado a la C.E.D.A. se sentó en el banquillo del Tribunal número 4, Domingo Acosta del Barco. El procesado era empleado de Transvías y confesó que se había afiliado a dicho partido para conservar su empleo, por la presión que sobre él hacían sus jefes. Todos los testigos dan inmejorables informes del acusado diciendo que es hombre de izquierdas y un buen compañero. El Fiscal retiró la acusación, absolviendo el Tribunal al procesado.

Pasaportes falsos Acusados de dicho delito comparecieron ayer ante el Tribunal número 3, Eduardo, Pedro, Antonio y Ramón Andrea. Toda la prueba fué favorable para los acusados que pudieron demostrar la falsedad de la denuncia. En vista de ello, el Tribunal absolvió a los procesados.

Señalamientos para el lunes Tribunal número 2. -- Pascual, José y Felipe Alaga y José Pelayo, por actividades fascistas. Tribunal número 3. -- Jaime Casals, por contrarrevolucionario. Los demás tribunales no tienen señalamientos.

Divorcios señalados para el lunes Carmen Ribes contra Ramón Sabatés, a las 11; Amparo Picó contra Francisco Cayuela, a las 11:05; José Albert contra María Victoria, a las 11:10; Trinidad Lorente contra Gabriel Roche, a las 11:15; Juan Vidal contra Dolores Gonián, a las 11:20; Francisco García contra Rosalía Dichos, a las 11:25

ENFERMOS DEL VIENTRE Y ESTOMAGO El mejor remedio es una botella de goma para agua caliente, de la Ortopedia TEIXIDÓ Casa especializada en artículos para enfermos. BRAGUEROS, FAJAS Y MEDIAS DE GOMA

CINES

Cartelera Oficial de Reestrenos y Grandiosos Estrenos de la 1ª y 2ª de marzo de 1937 ASTORIA Y MARVELAND. -- Musical. -- Koenigsmark. -- Dibujos. -- Musical. AMERICA Y FOG ROU. -- Musical. -- En la estratofera. -- Mardo y Cia. CINEMAR. -- Japonés y despedidas. -- La edad indolente. ESPLAI Y MAJESTIC. -- Su primer beso. -- El chico cantor. -- La vestida de rojo. -- Dibujos. SELECT. -- El secreto de Ana María. -- Mares de China. -- El rival de sí mismo. CATALUÑA. -- Hogueras en la noche. -- Viviendo de ilusión. -- Comedia. MISTRAL. -- Todo un hombre. -- La palirroja. -- Comedia. EDUARD. -- Es el amor. -- La hiena. -- Impetus de juventud. BARCELONA. -- Vidas rotas. -- El cantante de Nápoles. -- Blanca Nemo. -- Música de salón. SREINID. -- En la estratofera. -- Una mujer de su casa. -- El duque de Hierro. SRA. -- En persona. -- Maniobras militares de la U.R.S.S. -- Golpe por golpe. -- El vestido de rojo. -- Canción del viquero. ACTUALIDADES. -- Escapas cómicas. -- Momentos orientales. -- Que si quieres arroz, Catalanes. -- El Club de Golf. KURSAL Y AVENIDA. -- La lotería del amor. -- Documental. -- Dibujos. ATLANTIC Y SAVOY. -- El gran gallo. -- Periquín poro. -- Compañero y sin novia. -- Curiosidades. -- Alegres ignorantes. -- Tercer teatro del teatro de Madrid. FANTASIO. -- Esta noche es nuestra. -- Deportiva. -- Dibujos. ROSQUE Y PRINCIPAL. -- Nuevos ideales. -- La marca de Cain. -- Aguilas heroicas. GORRA. -- El código secreto. -- El perfecto caballero. -- Queremos cerveza. -- Dibujos. BARBLES. -- Su primer beso. -- Jaque al rey. -- La ex-córtica. -- Mares de China. -- La llave de cristal. -- El retorno de Raffles. IRIS PARK. -- El futuro es nuestro. -- En la estratofera. -- Justicia Divina. -- Dibujos. ARNAL Y AVENIDA BROADWAY. -- La llave de cristal. -- El cantor del río. -- Revista. -- La barca Nemo. CAPITOL. -- Rehechando en la obscuridad. -- A casa de accidentes. -- Comedia. PUBLI CINEMA. -- El gran gallo. -- El dragón Zarasua. -- Ciudad maravillosa. -- El conde se esconde. -- Gimmásticas. NEW YORK. -- El sombrero de copas. -- Tango bar. -- Os presento a mi esposa. -- Comedia. IRIS PARK. -- El hombre de los brillantes. -- Reina será ballarina. TETUÁN Y URRA. -- Sancha. -- Arlette y sus papas. -- Su primer beso. WALKYRIA. -- Los esclavos de la tierra. -- Gracia y simpatías. -- Variedad musical. MIRIA. -- El héroe público número 1. -- El billete premiado. -- La novia alegre. COLISEU. -- Rehechando en la obscuridad. -- Reportaje. -- Dibujos. ARENAS. -- Inmensa sin nombre. -- El último testigo. -- Nocturno. FREGOLI Y TRIANÓN. -- Nuevos ideales. -- El secreto de Ana María. -- Los ojos que matan.

FRONTON NUEVO MUNDO Todos los días grandes partidos a mano y a raqueta.

FRONTON NOVEDADES Hoy domingo, tarde, a las cuatro y media. A esta CANABARRIA-BERDASCO contra IRUN-BLENNER. Noche a las diez y cuarto. A pala. IZAGUIRRE I - ARMENTIA contra SOLOZABAL-CHOTI GALLARTA. Lunes, tarde, a las cuatro y media. A pala. GALLARTA III-VILLARO contra SALAMANCA-LEJONA.

Frontón Txiki-Alai Hoy domingo, tarde, a las cuatro LUMI-NATI contra SAGRARIO-BENE. Noche a las diez ARRATE I-TONI contra ANGE-LINES-AURORA.

Consejo de Sanidad de Guerra

En las oficinas de Información y Propaganda del Consejo de Sanidad de Guerra, se ha recibido la documentación de los siguientes milicianos: Patricio Moreno, Pedro del Río, Juan García López, Domingo Sánchez, Francisco Fons, Gerardo Hernández Lancelos, Diego Zarza, José Aranda Bobert, Salvador Gil, Francisco Rodríguez, Florencio Sanz Ruiz, Luis Sánchez, Juan Temprano, Emilio Kneller, Mariano Lozano, Valentín Remendo, Maripetu Nerio, Esteban Ramaro, Jaime Sabatés, Gregorio Salvador, José Navacerrada, José Villalobos, Rafael Puenches, Miguel Villacampa, Colombiano Castillejo, Angel Moreno, Diego Perales, Santiago Nieto, Daniel Castellanos, Gil Moreno Navarro, Emeterio Olmos, Julián Ortiz, Florencio Recarber, Bautista Gregorio Escribá, Trinidad Pelinado, Adell Tená, Angel Abad, Venancio Alvarez, Felipe Avila, Elias Martínez, Pedro Aznar, Manuel Gallego, Joaquín Gómez, Ricardo Ortega, Rafael Cortez, Juan Sanz, Manuel Bisbal y cinco desconocidos.

ALMORRANAS Hietalas, grietas, cura radical en pocos días con MORENO. Pasaje Crédito, 4, y otros centros específicos. Frasco: Pesetas 2/30

EL AZUCAR DEL DR. SASTRE Y MARQUÉS NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA. SÍNTOMAS DE LOMBRICES. El azúcar del Dr. Sastre y Marqués es el más puro y sano que se ha producido en España y evita toda enfermedad infecciosa.

NEURASTENIA ESOTAMENT CEREBRAL ESTATS DEPRESSIVS TRASTORNOS NERVIOSOS Gotes fosforades G E N O V E FARMACIA DEL DOCTOR GENOVE, RAMBLA DE LES FLORS, N.º 5

LA PREVISION NACIONAL Filial de 'LA CATALANA' de seguros contra incendio. FUNDADA EN EL AÑO 1897. Seguros contra el robo, motín, rotura de cristales e infidelidad de empleados. Domiciliada en BARCELONA - Paseo de Gracia, 2. INSCRITA EN EL MINISTERIO DE HACIENDA. Capital suscrito: 2.500.000 - Capital desembolsado: 780.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA. Table with columns: Años, PRIMAS, Sinistros indemnizados, Reservas técnicas y de Previsión.

HERNANDES (Trencats) El especialista PEDRO SIMON fabrica los aparatos adecuados para cada hernia a los precios de 6, 10, 20, 30, 45, 55, 65 y 100 pesetas, y las fajas para estómagos caídos a 45, 60, 80 y 100 pesetas, todo con la máxima garantía. (Casa fundada en 1890).

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS y todo cuanto se necesite para hacerlas. Antigua Casa T. COSTAS - Paja, 13 y 15

Pastillas Aspaimé CIBAN RADICALMENTE LA TOS PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarras, congestiones, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones. Las PASTILLAS ASPAIME son las más ricas en vitaminas y minerales, y por eso son las más eficaces para combatir las causas de la tos.

NO OLVIDE USTED QUE SON los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailly-Baillière - Riera) Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones. UNAS 6.800 PAGINAS MAS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRAFICOS-INDICES SECCION EXTRANJERA a requesto Directorio Universal. Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España).

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO. Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S.A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

